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ITALIANO

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE, LA
MESSA IN SERVIZIO E LA MANUTENZIONE

Viringraziamo per averci preferito nella scelta
di questo prodotto.

Ulteriori detgagih tecnici su questo dispositivo
sono disponibili sul sito www.caleffi.com

DEFANGATORE SOTTOCALDAIA
IN COMPOSITO CON MAGNETE
DIRTMAGSLIM

Avvertenze

Le seguenti istruzioni devono essere lette e comprese prima
dell'installazione e della manutenzione del prodotto.

Il simbolo A\ significa:

ATTENZIONE! UNA MANCANZA NEL SEGUIRE QUESTE ISTRUZIONI
POTREBBE ORIGINARE PERICOLO!

Sicurezza
E obbligatorio rispettare le istruzioni per la sicurezza
riportate sul doc specifico in confi

Il simbolo . iportato sull’anello estraibile indica la presenza
di magneti che generano un forte campo magnetico,
eventuale causa di danni ad apparecchiature elettroniche
che siano poste nella sua vicinanza.

LASCIARE IL PRESENTE MANUALE AD USO E SERVIZIO
DELL'UTENTE

‘ SMALTIRE IN CONFORMITA ALLA NORMATIVA VIGENTE ‘

Funzione

Il defangatore separa le impurita contenute negli impianti di
climatizzazione, raccogliendole in unampia camera di decantazione,
da cui possono essere scaricate ad impianto funzionante, prestando
attenzione a mantenere |'impianto in pressione. L'anello magnetico
estraibile trattiene le impurita ferromagnetiche. Grazie alla
compattezza, questo defangatore & specifico per l'installazione su
tubazione orizzontale (con scarico rivolto verso il basso) sotto alle
caldaie murali.

Caratteristiche tecniche
Materiali

Corpo:

Raccordi diritti

Raccordo eccentricoa *S"
Raccordo a “gomito”:

PA66G30

ottone EN 12165 CW617N, cromato
ottone EN 1982 CB753S, cromato
ottone EN 12165 CW617N, cromato

Elemento interno: HDPE
Deflettore: PA66G30
Tenute idrauliche: EPDM

Rubinetto di scarico con attacco portagomma: ottone EN 12164 CW614N

Prestazioni
Fluidi d'impiego: acqua, soluzioni glicolate
Percentuale massima di glicole: 30%

Pressione max di esercizio: 3 bar
Campo temperatura di esercizio: 0+90°C
Induzione magnetica sistema ad anello: 2x03T

Caratteristiche idrauliche (fig. A)

Per la migliore efficenza di defangazione, la velocita massima raccomandata
del fluido agli attacchi del dispositivo & di ~ 1,2 m/s . La tabella
sottoriportata indica le portate massime per rispettare tale condizione.
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Installazione (fig.B:5)

II'montaggio e lo smontaggio vanno sempre effettuati con impianto
freddo e non in pressione (fig. B).

Il defangatore va installato sulla tubazione di ritorno alla caldaia
solamente su tubazione orizzontale, con il rubinetto di scarico rivolto
verso il basso (fig. C), rispettando il senso di flusso indicato dalla
freccia sul corpo valvola (fig. D). Per installazioni diverse da quelle
riportate su questo manuale, contattare la sede Caleffi.

Installazmne codice 545101 e 545102:
awvitare il raccordo da 3/4” M, fornito in confezione, sulla
tubazione in uscita dal muro (fig. £);

+ awvitare il defangatore (dotato di O-Ring di tenuta) al raccordo a
muro fino a battuta (fig. F);

+ tagliare la tubazione di collegamento fornita dal costruttore della
caldaia (fig. G- G);

+ awvitare la tubazione di collegamento al defangatore mediante il
raccordo per tubo rame @ 18 mm (@ 22 mm) in dotazione (fig. H-):
stringere a mano fino a battuta, dopodiché serrare la calotta con la
chiave in dotazione di un ulteriore mezzo giro circa;

+ awvitare alla caldaia la tubazione di collegamento fornita dal
costruttore della caldaia (fig. l), fino a battuta.

Installazmne codice 545105:
avvitare il raccordo da 3/4" M, fornito in confezione, sulla
tubazione in uscita dal muro (fig. £);

- awvitare il defangatore (dotato di O-Ring di tenuta) al raccordo a
muro fino a battuta (fig. F);

- awvitare il tubo flessibile in acciaio inox al raccordo F posto in
uscita al defangatore (fig. L);

+ avvitare l'altra estremita a calotta mobile del tubo flessibile
in acciaio inox all'attacco della caldaia (fig. N), fino a battuta.

Installazmne codice 545115:
awvitare il raccordo da 3/4" F, fornito in confezione, sulla tubazione
in uscita dal muro (fig. Q);

+ awvitare il defangatore (dotato di O-Ring di tenuta) al raccordo a
muro fino a battuta (fig. R);

+ awvitare al defangatore il raccordo dritto 3/4" F, stringere la
calotta a mano fino a battuta, dopodiché serrare con la chiave in
dotazione di un ulteriore mezzo giro circa (fig. 5).

+ awvitare il tubo flessibile in acciaio inox al raccordo F posto in
uscita al defangatore (fig. L);

+ collegare laltra estremita a calotta mobile del tubo flessibile in
acciaio inox all'attacco della caldaia (fig. N), fino a battuta.

Installazmne codice 545122:

+ tagliare la tubazione in rame lasciando una luce di 28 mm (fig. G)
+inserire entrambi i raccordi ® 22 sui due lati della tubazione (fig. H)
« inserire il defangatore sulla tubazione di collegamento lato muro
+inserire |a tubazione di collegamento alla caldaia nel defangatore
+ awvitare alla caldaia la tubazione di collegamento (fig. I) fino a

battuta
+ stringere a mano i raccordi fino a battuta, dopodiché serrare con

la chiave in dotazione di un ulteriore mezzo giro circa

Installazmne codice 545135 e 545155:
awvitare il raccordo da 3/4” M, fornito in confezione, sulla
tubazione in uscita dal muro (fig. £);

+awvitare il defangatore (dotato di O-Ring di tenuta) al raccordo a
muro fino a battuta (fig. F);

+ awvitare al defangatore il raccordo a gomito da 3/4" F mediante
I'apposita calotta (fig. O);
stringere la calotta a mano fino a battuta, dopodiché
serrare con la chiave in dotazione di un ulteriore mezzo giro
circa; awvitare alla caldaia (fig. O,P), fino a battuta.

Installazmne codice 545205:
awvitare il raccordo eccentrico a “S" (dotato di O-Ring di tenuta)
con bocchettone da 3/4" M, fornito in confezione, sulla tubazione
in uscita dal muro (fig. J). In questo modo si aumenta lo spazio di
lavoro tra staffa e caldaia;

- avvitare a battuta il defangatore al raccordo eccentrico a “S"
mediante I'apposita calotta (fig. K);

+awvitare il tubo flessibile in acciaio inox al raccordo F posto in
uscita al defangatore (fig. L);

+ awvitare al defangatore il raccordo di uscita a gomito da 3/4" F
mediante I'apposita calotta (fig. M);

« collegare laltra estremita a calotta mobile del tubo flessibile in
acciaio inox all'attacco della caldaia (fig. N), fino a battuta.

Schemi installazione (fig. T-u-v-w-X-Y-2)

Scarico fanghi (fig. 1-2)

Rimuovere I'anello in cui sono alloggiati i magneti (fig. 1) ed effettuare
lo spurgo delle impurita, anche ad impianto funzionante, con
I'apposita chiave in dotazione (fig. 2). Prestare attenzione a mantenere
limpianto in pressione.

Manutenzione (fig. 3)

In caso di necessita, dopo aver intercettato le tubazioni, svitare la
parte inferiore del corpo, mediante |'apposita chiave fornita in
confezione e sfilare I'elemento interno per la pulizia.
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ENGLISH

INSTRUCTIONS FOR INSTALLATION,
COMMISSIONING AND MAINTENANCE

Thank you for choosing our product.

Further technical details relating to this
device are available at www.caleffi.com

COMPOSITE UNDER-BOILER
DIRT SEPARATOR WITH MAGNET
DIRTMAGSLIM

Warnings

The following instructions must be read and understood before
installing and maintaining the product.

The A\ symbol means:

CAUTION! FAILURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS COULD
RESULT IN A SAFETY HAZARD!

Safety
The safety instructions provided in the specific document
supplied MUST be observed.

The A\ symbol on the removable ring indicates that magnets
are present, generating a strong magnetic field which could
damage any electronic appliances in the vicinity.

545135DN20/3/4"M x 3/4"F
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FRANCAIS

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION,
LA MISE EN SERVICE ET L'ENTRETIEN

Nous vous remercions d’avoir choisi ce
produit.

Pour plus d'informations sur ce dispositif,
veuillez consulter le site www.caleffi.com

POT DE DECANTATION EN MATERIAU
COMPOSITE AVEC AIMANT DIRTMAGSLIM

Avertissements

S'assurer d'avoir lu et compris les instructions suivantes avant de
procéder a l'installation et a I'entretien du dispositif.

Le symbole A\ signifie :

ATTENTION ! LE NON-RESPECT DE CES CONSIGNES PEUT
ENTRAINER UNE MISE EN DANGER !

Sécurité
Respecter impérativement les consignes de sécurité citées sur
le document qui accompagne le dispositif.

Le symbole A\ indiqué sur I'anneau extractible mdlque la

545155 DN 20/3/4"M x 3/4"F

(FR) ®

545205 DN 20/3/4"M x 3/4"F

DEUTSCH

INSTALLATION, INBETRIEBNAHME UND
WARTUNG

Wir bedanken uns, dass Sie sich fiir unser
Produkt entschieden haben.

Weitere technische Details zu dieser Armatur
finden Sie unter www.caleffi.com

SCHLAMMABSCHEIDER AUS
TECHNOPOLYMER MIT MAGNET
DIRTMAGSLIM FUR DIE INSTALLATION
UNTER WANDHEIZKESSELN

Hinweise

Die folgenden Anweisungen missen vor Installation und Wartung
des Gerates gelesen und verstanden worden sein.

Das Symbol A\ bedeutet:

ACHTUNG! EINE MISSACHTUNG DIESER ANWEISUNGEN KANN
GEFAHRENSITUATIONEN VERURSACHEN!

Sicherheit
Die in der beigelegten Dok ion enthaltenen
Sichert miissen beachtet werden.

présence d'aimants generant un fort champ
d Ies apparells

P éventuell
électroniques qui se tr ient a pi

‘ LEAVE THIS MANUAL AS A REFERENCE GUIDE FOR THE USER

DISPOSE OF THE PRODUCT IN COMPLIANCE WITH CURRENT
LEGISLATION

Function

The dirt separator separates off the impurities contained in air-
conditioning systems, collecting them in a large decantation
chamber from which they can be discharged while the system
is running, taking care to keep the system under pressure. The
removable magnetic ring captures ferromagnetic impurities. Thanks
to its compactness, this dirt separator is designed to be installed
on horizontal pipes (with drain facing down) under wall mounted
boilers.

Technical specifications

Materials

Body: PA66G30
Straight fittings: brass EN 12165 CW617N, chrome plated
Off-centre *S"fitting: brass EN 1982 CB753S, chrome plated
“Elbow" fitting: brass EN 12165 CW617N, chrome plated
Internal element: HDPE
Deflector: PAG66G30
Hydraulic seals: EPDM

Drain cock with hose connection: brass EN 12164 CW614N

Performance

Medium: water, glycol solutions
Max. percentage of glycol: 30%
Max. working pressure: 3 bar
Working temperature range: 0-90°C
Ring system magnetic induction: 2x03T

Hydraulic characteristics (fig. A)

For the best dirt separation efficiency, the maximum recommended flow
velocity at the device connections is ~1,2 m/s. The following table shows
the maximum flow rates in order to meet this requirement.

Das Symbol A\ auf dem abnehmbaren Ring weist auf

d

LAISSER CE MANUEL A DISPOSITION DE L'UTILISATEUR ‘

‘METI'RE AU REBUT CONFORMEMENT AUX NORMES EN VIGUEUR ‘

Fonction

Le pot de décantation sépare les impuretés contenues dans les
installations de chauffage et de rafraichissement, et les recueille dans
une chambre de décantation de grande taille, d'ou elles peuvent
ensuite étre vidangées, méme lorsque l'installation fonctionne,
tout en maintenant le circuit sous pression. La bague magnétique
extractible retient les impuretés ferreuses. Compte tenu de ses
dimensions compactes, ce pot de décantation est spécialement
congu pour étre installé sur des tubes horizontaux (avec I'évacuation
orientée vers le bas) sous les chaudiéres murales.

Caractéristiques techniques
Matériaux

Corps:

Raccords droits :

Raccord excentrique en *S":
Raccord coudé :

PA66G30

laiton EN 12165 CW617N, chromé
laiton EN 1982 CB753S, chromé
laiton EN 12165 CW617N, chromé

Grille interne : HDPE
Déflecteur : PA66G30
Joints d'étanchéité : EPDM

Robinet de vidange avec tétine : laiton EN 12164 CW614N
Performances
Fluides admissibles :

eau, eau glycolée
Pourcentage maxi de glycol : 30%

Pression maxi d'exercice : 3bar
Plage température d'exercice : 0+90°C
Induction magnétique systéme a anneau : 2x03T

Caractéristiques hydrauliques (fig. A)

Pour permettre une bonne décantation, nous recommandons une
vitesse maximum de ~ 1,2 m/s. Le tableau ci-dessous indique les débits
maximums, selon les diameétres, pour respecter cette vitesse.

[ I/min [ m/h |

[ I/min [ m/h |

DN 20 | 21,67 | 13 |
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Installation (fig. B+S)

Assembly and disassembly should always be carried out while the
system is cold and not under pressure (fig. B).

The dirt separator must be installed on the return pipe of the boiler,
only on horizontal pipe, with the drain cock facing down (fig. ©), in
accordance with the flow direction indicated by the arrow on the
valve body (fig. D). For installations other than those shown in this
manual, contact the manufacturer Caleffi.

Installatlon of codes 545101 and 545102:
screw the 3/4" M fitting, supplied in the packaging, on the pipe
coming out of the wall (fig. E);

. ffg\ly screw the dirt separator (with O-ring seal) to the wall fitting
(fig. F);

- cut the connecting pipe supplied by the boiler manufacturer
(fig.G-G);

- screw the connecting pipe to the dirt separator through the
fitting for copper pipe @ 18 mm (@ 22 mm) supplied (fig. H-I): fully
tighten by hand, then tighten the nut with the wrench provided
by a further half turn;

- fully tighten the connecting pipe supplied by the boiler
manufacturer to the boiler (fig. ).

Installatlon of code 545105:
screw the 3/4" M fitting, supplied in the packaging, on the pipe
coming out of the wall (fig. E);

. ffg\ly screw the dirt separator (with O-ring seal) to the wall fitting
(fig. F);

- screw the stainless steel flexible pipe onto fitting F on the dirt
separator outlet (fig. L);

- screw the other end with captive nut of the stainless steel flexible
pipe to the boiler (fig. N), tightening it fully.

Installatlon of code 545115:
screw the 3/4" F fitting, supplied in the packaging, onto the pipe
coming out of the wall (fig. Q);

. ffg\ly screw the dirt separator (with O-ring seal) to the wall fitting
(fig. R);

- screw the straight 3/4" F fitting onto the dirt separator, snug the
nut down until it is hand tight, then use the included wrench to
tighten it down a further half turn (fig. S);

- screw the stainless steel flexible pipe onto fitting F on the dirt
separator outlet (fig. L);

- connect the other end with captive nut of the stainless steel
flexible pipe to the boiler (fig. N), tightening it fully.

Installation of code 545122:

- cut the copper pipe to leave a gap of 28 mm (fig. G);

- insert the two @ 22 fittings into the ends of the pipe (fig. H);

«insert the dirt separator into the wall-side pipe;

- insert the pipe connecting the boiler to the dirt separator;

- fully tighten the pipe (fig. |) onto the boiler;

- snug the fittings down until they are hand tight, then use the
included wrench to tighten them a further half turn.

Installatlon of codes 545135 and 545155:
screw the 3/4" M fitting, supplied in the packaging, on the pipe
coming out of the wall (fig. E);

. ffg\ly screw the dirt separator (with O-ring seal) to the wall fitting
(fig. F);

- screw the 3/4" F elbow fitting onto the dirt separator with the
provided nut (fig. O);

+snug the nut down until it is hand tight, then use the included
wrench to tighten it down a further half turn; screw it onto the
boiler (fig. O, P), until it is snug.

Installatlon of code 545205:
screw the off-centre *S” fitting (with O- fing seal) with 3/4" M
union, supplied in the package, on the pipe coming out of the
wall (ﬂg. J). In this way the working space between the bracket
and boiler increases;

« fully screw the dirt separator to the off-centre “S" fitting through
the proper nut (fig. K);

- Screw the stainless steel flexible pipe onto fitting F on the dirt
separator outlet (fig. L);

- screw the 3/4" F elbow outlet fitting to the boiler with the
provided nut (fig. M);

- connect the other end with captive nut of the stainless steel
flexible pipe to the boiler (fig. N), tightening it fully.

Installation diagrams (fig. T-U-V-W-X-Y-2)

Dirt discharge (fig. 1- 2)

Remove the ring in which the magnets are housed (fig. 1) and drain
off the impurities, even while the system is running, using the special
key provided (fig. 2). Be careful to keep the system under pressure.

Maintenance (fig. 3)

If necessary, after shutting the pipes off, loosen the bottom of the
body using the supplied wrench and extract the internal element
for cleaning.

Installation (fig. B+S)

Toujours procéder au montage/démontage lorsque le circuit est
froid et n'est plus sous pression (fig. B).

Le pot a décantation doit étre installé sur la tuyauterie de retour a
la chaudiére seulement sur un tube horizontal et avec le robinet
de vidange orienté vers le bas (fig. ), en respectant le sens du flux
indiqué par la fleche sur le corps (fig. D). Pour toutes installations
autres que celles décrites dans ce manuel, contacter Caleffi.

Installatlon code 545101 et 545102
visser le raccord de 3/4" M fourni au tube sortant du mur (fig. £) ;

« visser le pot de décantation (muni de joint torique) au raccord
mural jusqu'en butée (fig. F) ;

« couper le tube de raccordement fourni par le fabricant de la
chaudiére (fig. G- G);

«visser le tube de raccordement au pot de décantation au moyen
du raccord pour tube en cuivre @ 18 mm (@ 22 mm) (fig. H-I) :
serrer a la main jusqu'en butée, puis serrer I'écrou tournant a l'aide
de la clé fournie d'environ un demi-tour supplémentaire ;

- visser a la chaudiére le tube de raccordement fourni par le
fabricant de la chaudiere (fig. 1) jusqu'en butée.

Installatlon code 545105 :
visser le raccord de 3/4" M fourni au tube sortant du mur (fig. £) ;

« visser le pot de décantation (muni de joint torique) au raccord
mural jusqu'en butée (fig. F) ;

«visser le flexible en acier inox au raccord F situé en sortie du pot
de décantation (fig. L) ;

- visser autre extrémité du tuyau souple en acier inox sur le
raccordement de la chaudiere (fig. N), jusqu'en butée

Installatlon code 545115:
visser le raccord de 3/4" F fourni au tube sortant du mur (fig. Q) ;

« visser le pot de décantation (muni de joint torique) au raccord
mural jusqu'en butée (fig. R) ;

« visser au pot de décantation le raccord droit 3/4" F, serrer I'écrou
tournant a la main jusqu'en butée, puis serrer a l'aide de la clé
fournie d'environ un demi-tour supplémentaire (fig. S) ;

«visser le flexible en acier inox au raccord F situé en sortie du pot
de décantation (fig. L) ;

« brancher l'autre extrémité du flexible en acier inox sur le
raccordement de la chaudiere (fig. N), jusqu'en butée

Installatlon code 545122:
couper le tube en cuivre en laissant un espace de 28 mm (fig. G) ;

«insérer les deux raccords @ 22 sur les deux cotés du tube (fig. H) ;

« insérer le pot de décantation sur le tube de raccordement c6té
mur;

« insérer le tube de raccordement a la chaudiére dans le pot de
décantation ;

- visser a la chaudiére le tube de raccordement (fig. 1) jusqu'en
butée;

« serrer a la main les raccords jusqu'en butée, puis serrer a l'aide de
la clé fournie d'environ un demi-tour supplémentaire.

Installatlon code 545135 et 545155 :
visser le raccord de 3/4" M fourni au tube sortant du mur (fig. £) ;

« visser le pot de décantation (muni de joint torique) au raccord
mural jusqu'en butée (fig. F) ;

« visser au pot de décantation le raccord coudé de 3/4" F a laide de
I'écrou tournant fourni (fig. O) ;

« serrer I'écrou tournant a la main jusqu'en butée, puis
serrer a l'aide de la clé fournie d’environ un demi-tour
supplémentaire ; visser a la chaudiere (fig. O, P), jusqu'en butée.

Installatlon code 545205 :
visser le raccord excentrique en “S" (muni de joint torique) avec
le raccord 3/4" M fourni sur le tuyau sortant du mur (fig. J). De
cette facon, I'espace de manceuvre sous la chaudiére s'agrandit ;

« visser le pot de décantation sur le raccord excentrique en “S" au
moyen de ['écrou tournant (fig. ) ;

«visser le flexible en acier inox au raccord F situé en sortie du pot
de décantation (fig. L) ;

« visser au pot de décantation le raccord de sortie coudé de 3/4" F
al'aide de I'écrou tournant fourni (fig. M) ;

« brancher l'autre extrémité du flexible en acier inox sur le
raccordement de la chaudiere(fig. N), jusqu'en butée.

Schémas d’installation (fig.T-U-v-w-X-Y-2)

Evacuation des boues (fig. 1-2)

Enlever 'anneau renfermant les aimants (fig. 1) et évacuer les
impuretés en ouvrant le robinet de vidange avec la clé appropriée
fournie (fig. 2), méme si le circuit fonctionne. Préter attention a
maintenir le circuit sous pression.

Entretien (fig. 3)

Si besoin est, aprés avoir isolé les alimentations, dévisser la partie
inférieure du corps avec la clé fournie et dégager la grille interne
pour la nettoyer.

vorh Magnete hin, die ein starkes Magnetfeld
erzeugen und maoglicherweise Schaden an in der Nihe
befindlichen elektronischen Geriten verursachen kénnen.

(DE) ®

‘ DIESE ANLEITUNG IST DEM BENUTZER AUSZUHANDIGEN

‘ DEN GELTENDEN VORSCHRIFTEN ENTSPRECHEND ENTSORGEN

Funktion

Der Schlammabscheider scheidet die in Heizungs- und Klimaanlagen
enthaltenen Verunreinigungen in eine groRe Dekantierkammer ab,
aus der sie wahrend des Betriebs der Anlage ausgespiilt werden
kénnen; hierbei ist zu beachten, dass die Anlage stets unter
Druck bleibt. Der abnehmbare Magnetring halt ferromagnetische
Verunreinigungen zurlck. Dank seiner kompakten Bauform eignet
sich dieser Schlammabscheider fiir die Installation in Rohrleitungen
direkt unter Wandheizkesseln (mit nach unten gerichtetem
Entleerungshahn).

Technische Eigenschaften
Materialien

Gehause:

Gerade Anschliisse:
exzentrischer S-Anschluss:
gekrimmtes Anschlussstick:

PA66G30

Messing EN 12165 CW617N, verchromt
Messing EN 1982 CB753S, verchromt
Messing EN 12165 CW617N, verchromt

Innenelement: HDPE
Zwischenstiick: PAG6G30
Dichtungen: EPDM

Entleerungshahn mit Schlauchanschluss:  Messing EN 12164 CW614N
Leistungen

Betriebsmedien: Wasser, Glykollésungen
Maximaler Glykolgehalt: 30%
Maximaler Betriebsdruck: 3 bar
Betriebstemperaturbereich 0+90°C
Magnetische Induktion Ringsystem: 2x03T

Hydraulische Eigenschaften (Abb. A)
Fir einen optimalen Wirkungsgrad der Schlammabscheidung sollte die
maximale FlieBgeschwindigkeit des Mediums an den Anschliissen der
Armatur bei ~ 1,2 m/s liegen. Die folgende Tabelle zeigt die zur Einhaltung
dieser Bedingungen erforderlichen maximalen Durchflusswerte.
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Installation (Abb.B-+s)

Ein- und Ausbau mussen stets bei kalter, druckloser Anlage erfolgen
(Abb. B).

Der Schlammabscheider ist ausschlieBlich in einem waagrechten
Abschnitt der Rucklaufleitung am Heizkessel mit nach unten
gerichtetem Entleerungshahn (Abb. C) und unter Beachtung
der durch den Pfeil auf dem Ventilgehduse angegebenen
Strdmungsrichtung (Abb. D) zu installieren. Fir andere Installationen,
die von den Vorgaben der vorliegenden Anleitung abweichen, ist
der Hersteller Caleffi zu kontaktieren.

Installatlonscode 545101 und 545102:
Den 3/4"-Anschluss mit AG aus der Verpackung nehmen und an
der aus der Wand tretenden Leitung einschrauben (Abb. E);

«den Schlammabscheider (mit O-Dichtring) bis zum Anschlag am
Anschluss an der Wand einschrauben (Abb. F);

« die vom Heizkesselhersteller gelieferte Verbindungsleitung
abschneiden (Abb. G- G);

< die Verbindungsleitung mit dem mitgelieferten
Kupferleitungsanschluss @ 18 mm (@ 22 mm) am
Schlammabscheider einschrauben (Abb. H-l): mit der Hand bis
zum Anschlag fest eindrehen und danach die Uberwurfmutter
mit dem mitgelieferten Schliissel ungefahr eine weitere halbe
Drehung festziehen;

« die vom Heizkesselhersteller gelieferte Verbindungsleitung bis
zum Anschlag am Heizkessel einschrauben (Abb. |)

Installatlonscode 545105:
Den 3/4"-Anschluss mit AG aus der Verpackung nehmen und an
der aus der Wand tretenden Leitung einschrauben (Abb. E);

« den Schlammabscheider (mit O-Dichtring) bis zum Anschlag am
Anschluss an der Wand einschrauben (Abb. F);

« den Edelstahlschlauch an das Anschlusssttick mit IG am Ausgang
des Schlammabschneiders (Abb. L) anschrauben;

« das andere Ende des Edelstahlschlauchs mit Uberwurfmutter bis
zum Anschlag am Heizkesselanschluss (Abb. N) anschrauben.

Installatlonscode 545115:

Den mitgelieferten 3/4"-Anschluss mit IG an der aus der Wand
tretenden Leitung anschrauben (Abb. Q);

«den Schlammabscheider (mit O-Dichtring) bis zum Anschlag am
Anschluss an der Wand anschrauben (Abb. R);

«anden Schlammabschneider den geraden 3/4"-Anschluss mit IG
anschrauben, die Uberwurfmutter per Hand bis zum Anschlag
festziehen, danach mit dem mitgelieferten Schltssel mit zirka
einer halben Drehung anziehen (Abb. S);

« den Edelstahlschlauch an das Anschlusssttick mit IG am Ausgang
des Schlammabschneiders (Abb. L) anschrauben;

- das andere Ende des Edelstahlschlauchs (mit Uberwurfmutter)
bis zum Anschlag am Heizkesselanschluss (Abb. N) anschlieen.

Installatlonscode 545122:
die Kupferleitung abschneiden und dabei
Innendurchmesser von 28 mm lassen (Abb. G';

« beide Anschlisse ® 22 in beide Enden der Leitung einfligen
(Abb. H);

« den Schlammabschneider in die Verbindungsleitung an der
Mauer einfugen;

« die Heizkessel-Verbindungsleitung in den Schlammabschneider
einfugen;

- die Verbindungsleitung bis zum Anschlag am Heizkessel
einschrauben (Abb. I);

« die Anschliisse mit der Hand bis zum Anschlag fest eindrehen
und danach die Uberwurfmutter mit dem mitgelieferten Schitissel
ungefahr eine weitere halbe Drehung festziehen.

Installatlonscode 545135 und 545155:
Den 3/4"-Anschluss mit AG aus der Verpackung nehmen und an
der aus der Wand tretenden Leitung einschrauben (Abb. E);

«den Schlammabscheider (mit O-Dichtring) bis zum Anschlag am
Anschluss an der Wand einschrauben (Abb. F);

« das gekrlimmte 3/4"-Anschlussstlick mit IG mit der vorgesehenen
Uberwurfmutter am Schlammabschneider anschrauben (Abb. O);

« die Uberwurfmutter per Hand bis zum Anschlag festziehen,
danach mit dem mitgelieferten Schltissel mit zirka einer halben
Drehung anziehen; am Heizkessel (Abb. O, P) bis zum Anschlag
anschrauben.

Installatlonscode 545205:

Den mitgelieferten exzentrischen S-Anschluss (mit O-Dichtring)
mit 3/4"-AG-Verschraubung an der aus der Wand kommenden
Leitung einschrauben (Abb. J). Dadurch wird das Platzangebot
zwischen Konsole und Heizkessel vergréRert;

- den Schlammabscheider mit der vorgesehenen Uberwurfmutter
bis zum Anschlag am exzentrischen S-Anschluss einschrauben
(Abb. K);

« den Edelstahlschlauch an das Anschlusssttick mit IG am Ausgang
des Schlammabschneiders (Abb. L) anschrauben;

- das gekrimmte 3/4"-Ausgangsanschlussstiick mit IG mit der
vorgesehenen Uberwurfmutter am Schlammabschneider
anschrauben (Abb. M);

« das andere Ende des Edelstahlschlauchs (mit Uberwurfmutter)
bis zum Anschlag am Heizkesselanschluss (Abb. N) anschlieen.

einen

Installationspldne (Abb.T-U-V-W-X-Y-2)

Entschlammung (Abb. 1-2)

Den Magnetring (Abb. 1), abnehmen und die Verunreinigungen
bei laufender Anlage ablassen (Abb. 2), dafiir den mitgelieferten
Schlussel verwenden. Hierbei beachten, dass die Anlage stets unter
Druck bleibt.

Wartung (Abb. 3)

Nach Absperren der Leitungen kann bei Bedarf der obere Teil des
Gehéuses mit dem mitgelieferten Schltissel abgedreht und das
Innenelement zur Reinigung herausgezogen werden.
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION, PUESTA
EN SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Gracias por escoger un producto de nuestra
marca.

Encontrara mas informacion sobre este
dispositivo en la pagina www.caleffi.com.

DESFANGADOR BAJO CALDERA EN
MATERIAL COMPUESTO CON IMAN
DIRTMAGSLIM

Advertencias

Antes de realizar la instalacion y el mantenimiento del producto,
es indispensable leer y comprender las siguientes instrucciones.
El simbolo A\ significa:

JATENCION! EL INCUMPLIMIENTO DE ESTAS INSTRUCCIONES
PUEDE SER PELIGROSO.

Seguridad

Es obligatorio respetar las instrucciones de seguridad
indicadas en el documento especifico que se suministra con
el producto.

Elsimbolo A\ aplicado en el anillo extraible indica la presencia
de imanes que generan un campo magnético intenso, el
cual puede danar los equipos electrénicos situados en su

p

(ES) ®

‘ ENTREGAR ESTE MANUAL AL USUARIO

‘ DESECHAR SEGUN LA NORMATIVA LOCAL

Funcién

El desfangador separa las impurezas contenidas en los sistemas de
climatizacion y las recoge en una amplia cdmara de decantacion,
de la cual pueden descargarse incluso con la instalacion en marcha,
siempre que esta se mantenga a presion. El anillo magnético
extraible retiene las impurezas ferromagnéticas. Por su forma
compacta, este desfangador es especifico para el montaje en tubos
horizontales (con la descarga en la parte inferior) debajo de una
caldera mural.

Caracteristicas técnicas
Materiales

Cuerpo:

Racores rectos:

Racor excéntrico en “S"

PA66G30
latén EN 12165 CW617N, cromado
latén EN 1982 CB753S, cromado

Racor “codo”: latén EN 12165 CW617N, cromado
Elemento interior. HDPE
Deflector: PAG66G30
Juntas de estanqueidad: EPDM

Grifo de descarga con portamanguera: laton EN 12164 CW614N
Prestaciones

Fluido utilizable: agua o soluciones de glicol
Porcentaje maximo de glicol: 30%

Presién maxima de servicio: 3 bar
Campo de temperatura de servicio: 0+90°C
Induccién magnética sistema de anillo: 2x03T

Caracteristicas hidraulicas (fig. A)

Para la maxima eficiencia del desfangador, la velocidad maxima
recomendada del fluido en las conexiones del dispositivo es ~ 1,2 m/s.
En la tabla siguiente se indican los caudales méaximos para que se cumpla
dicha condicion.
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Montaje (figs. B:S)

Efectuar siempre el montaje y el desmontaje con la instalacion fria
y sin presion (fig. B).

El desfangador se instala en la tuberfa de retorno a la caldera,
obligatoriamente en un tramo horizontal, con el grifo de descarga
hacia abajo (fig. C) y respetando el sentido de flujo indicado por la
flecha en el cuerpo (fig. D). Para instalaciones distintas de la que se
ilustra en este manual, consulte con Caleffi Sp.A.

Instalaaon c6digo 545101 y 545102:

« Enrosque el racor de 3/4" M, incluido en el embalaje, en el tubo
que sale de la pared (fig. E);

« Enrosque a tope el desfangador (con su junta torica) en el racor
de la pared (fig. F).

« Corte el tubo de conexion suministrado por el fabricante de la
caldera (figs. G- G);

« Enrosque el tubo de conexién al desfangador mediante el racor
para tubo de cobre @ 18 mm (@ 22 mm) (figs. H e I). Apriete a
mano hasta el tope y gire la tuerca media vuelta més con la llave
suministrada;

« Enrosque a tope en la caldera el tubo de conexion provisto por el
fabricante de la caldera (fig. ).

Instalaaon c6digo 545105:
« Enrosque el racor de 3/4" M, incluido en el embalaje, en el tubo
que sale de la pared (fig. E);

« Enrosque a tope el desfangador (con su junta torica) en el racor
de la pared (fig. F).

« Enrosque el tubo flexible de acero inoxidable en el racor H situado
ala salida del desfangador (fig. L)

« Enrosque a tope el otro extremo de la manguera de acero
inoxidable (el que tiene la tuerca mévil) en la conexion de la
caldera (fig. N).

Instalaaon c6digo 545115:

« Enrosque el racor de 3/4" H, incluido en el embalaje, en el tubo
que sale de la pared (fig. Q);

« Enrosque a tope el desfangador (con su junta térica) en el racor
de la pared (fig. R);

« Enrosque en el desfangador el racor recto 3/4" H, apriete la tuerca
amano hasta el tope y apriete otra media vuelta con la llave en
dotacion (fig. 9);

« Enrosque el tubo flexible de acero inoxidable en el racor H situado
ala salida del desfangador (fig. L);

« Conecte a tope el otro extremo de la manguera de acero
inoxidable (el que tiene la tuerca movil) a la conexion de la
caldera (fig. N).

Instalaaon codigo 545122:
Corte el tubo de cobre dejando un espacio de 28 mm (fig. G);

« Coloque los dos racores @ 22 a sendos lados del tubo (fig. H);

. Pongda el desfangador sobre el tubo de conexion del lado de la
pared;

« Conecte el tubo de conexion a la caldera en el desfangador;

« Enrosque a tope el tubo de conexion (fig. ) en la caldera;

« Apriete los racores a mano hasta el tope y apriete otra media
vuelta con la llave en dotacion.

Instalacién c6digo 545135y 545155:
« Enrosque el racor de 3/4" M, incluido en el embalaje, en el tubo
que sale de la pared (fig. E);

« Enrosque a tope el desfangador (con su junta torica) en el racor
de la pared (fig. F).

« Enrosque en el desfangador el racor codo de 3/4" H mediante
la tuerca (fig. 0);

« Apriete la tuerca a mano hasta el tope y apriete otra media vuelta
con la llave en dotacion; enrosque a la caldera (fig. O, P) hasta
el tope.

Instalaaon cédigo 545205:
« Enrosque el racor excéntrico en S con enlace de 3/4" M incluido
en el embalaje, con su junta torica, en el tubo que sale de la pared
(fig. J). De este modo queda mds espacio de maniobra entre el
soporte y la caldera.

« Conecte a tope el desfangador al racor excéntrico en S,
enroscando la tuerca (fig. K);

« Enrosque el tubo flexible de acero inoxidable en el racor H situado
ala salida del desfangador (fig. L),

« Enrosque en el desfangador el racor codo de salida de 3/4" H
mediante la tuerca (fig. M);

« Conecte a tope el otro extremo de la manguera de acero
inoxidable (el que tiene la tuerca movil) a la conexion de la
caldera (fig. N).

Esquemas de instalacion (figs. T-U-v-w-X-
Y-2)

Descarga de fangos (figs. 1-2)

Quite el anillo que contiene los imanes (fig. 1) y descargue las
impurezas, incluso con la instalacién en marcha, mediante la llave
suministrada (fig. 2). Asegurese de mantener la instalacion a presion.

Mantenimiento (fig. 3)
En caso de necesidad, tras cortar el flujo en los tubos, desenrosque
la parte inferior del cuerpo con la llave suministrada y extraiga el
elemento interno para limpiarlo.

PORTUGUES

INSTRUCOES PARA A INSTALACAO,
COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO E
MANUTENCAO

Agradecemos a preferéncia na selecao deste
produto.

Dados técnicos adicionais sobre este
dispositivo encontram-se disponiveis no site
www.caleffi.com.

SEPARADOR DE SUJIDADE MAGNETICO
EM COMPOSITO PARA INSTALACAO SOB
A CALDEIRA DIRTMAGSLIM

Adverténcias

As instrugdes que se seguem devem ser lidas e compreendidas
antes da instalagdo e da manutencéo do produto.

0 simbolo A\ significa:

ATENCAO! O INCUMPRIMENTO DESTAS INSTRUCOES PODERA
ORIGINAR UMA SITUACAO DE PERIGO!

Seguranca
E obrigatdrio respeitar as instrugdes de seguranca indicadas
no documento especifico contido na embalagem.

0 simbolo A\ no anel mduaapresenga

(PT) ®
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INSTRUCTIES VOOR INSTALLATIE,
INDIENSTSTELLING EN ONDERHOUD

Bedankt dat u voor ons product hebt gekozen.

Verdere technische informatie over dit toestel
vindt u op onze site www.caleffi.com

VUILAFSCHEIDER VAN TECHNO-
POLYMEER MET MAGNEET DIRTMAGSLIM

Waarschuwingen

Deze instructies moeten nauwkeurig gelezen worden voordat
het toestel wordt geinstalleerd en er onderhoud wordt gepleegd.
Het symbool A\ betekent:

LET OP! NIET NALEVEN VAN DEZE INSTRUCTIES KAN GEVAAR
OPLEVEREN!

Veiligheid
Het is verplicht om de veiligheidsinstructies, vermeld in het
desbetreffende document in de verpakking, na te leven.

Het symbool A\ op de uit bare ring duidt op de

igheid van die een sterk magnetisch
veld genereren. Dit kan eventueel schade veroorzaken aan
elektronische apparaten in de buurt ervan.

LAAT DEZE HANDLEIDING TER BESCHIKKING VAN DE GEBRUIKER ‘
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de imanes que geram um forte campo magnético,
causa de danos em aparelhos eletrénicos que estejam
colocados na sua proximidade.

ESTE MANUAL DEVE FICAR A DISPOSICAO DO UTILIZADOR

‘ ELIMINAR EM CONFORMIDADE COM AS NORMAS EM VIGOR

Funcao

O separador de sujidade separa as impurezas contidas nas
instalagoes de climatizacao, recolhendo-as numa ampla camara
de decantagéo, da qual podem ser descarregadas com a instalagao
a funcionar, tendo o cuidado de manter a instalacdo sob pressao.
O anel magnético amovivel retém as impurezas ferromagnéticas.
Gragas a sua dimensao compacta, este separador de sujidade é
especifico para montagem na tubagem horizontal (com a descarga
virada para baixo) sob as caldeiras murais.

Caracteristicas técnicas
Materiais

Corpo:

Unioes direitas:

Unido excéntrica em 'S":
Unido em “cotovelo”:

PA66G30

latdo EN 12165 CW617N, cromado
latdo EN 1982 CB753S, cromado
latdo EN 12165 CW617N, cromado

Elemento interno: HDPE
Defletor: PA66G30
Vedacoes hidraulicas: EPDM

Torneira de descarga com
ligador a tubo de borracha: latao EN 12164 CW614N
Desempenho
Fluidos de utilizagao:

4gua, solugdes com glicol
Percentagem maxima de glicol: 30%

Pressdo max. de funcionamento: 3 bar
Campo de temperatura de funcionamento: 0+90°C
Indugdo magnética do sistema de anel: 2x03T

Caracteristicas hidraulicas (fig. A)

Para uma separagdo de sujidade mais eficiente, a velocidade maxima do
fluido recomendada para as ligagdes do dispositivo é de ~ 1,2 m/s. A tabela
abaixo indica os caudais maximos de forma a respeitar esta exigéncia.
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Instalacao (fig. B+s)

Amontagem e a desmontagem devem ser sempre realizadas com a
instalagao fria e sem pressao (fig. B).

O separador de sujidade deve ser instalado na tubagem de retorno a
caldeira apenas na tubagem horizontal, com a torneira de descarga
virada para baixo (fig. C), respeitando o sentido de fluxo indicado
pela seta no corpo da valvula (fig. D). Para instalagées diferentes das
indicadas neste manual, contactar a Caleffi.

Instalagao codigo 545101 e 545102:

« apertar a unido de 3/4" M, fornecida na embalagem, na tubagem
que sai da parede (fig. E);

+ apertar o separador de sujidade (dotado de O-Ring de vedagao) a
unido de parede até ao batente (fig. F);

« cortar a tubagem de ligagdo fornecida pelo fabricante da caldeira
(fig. G- G);

« apertar a tubagem de ligagao ao separador de sujidade através da
unido para tubo de cobre @ 18 mm (@ 22 mm) fornecida (fig. H-1):
apertar a mao até ao batente e, depois, apertar a porca mais cerca
de meia volta, utilizando a chave fornecida;

« apertar a caldeira, até ao batente, a tubagem de ligacdo fornecida
pelo fabricante da caldeira (fig. ).

Instalagao cédigo 545105:
apertar a unido de 3/4" M, fornecida na embalagem, na tubagem
que sai da parede (fig. E);

+ apertar o separador de sujidade (dotado de O-Ring de vedagdo)
a unido de parede até ao batente (fig. F);

« apertar o tubo flexivel em aco inox na unido F situada na saida do
separador de sujidade (fig. L);

« apertar a outra extremidade com porca louca do tubo flexivel em
aco inoxidavel a ligacao da caldeira (fig. N), até ao batente.

Instalagao cédigo 545115:

+ apertar a unido de 3/4"F, fornecida na embalagem, na tubagem
que sai da parede (fig. Q);

+ apertar o separador de sujidade (dotado de O-Ring de vedagao) a
unido de parede até ao batente (fig. R);

« apertar no separador de sujidade a unido direita 3/4" F, apertar a
porca & mao até ao batente e, depois, apertar a porca mais cerca
de meia volta, utilizando a chave fornecida (fig. S);

« apertar o tubo flexivel em aco inoxidavel na unido F situada na
saida do separador de sujidade (fig. L);

- ligar a outra extremidade com porca louca do tubo flexivel em
aco inoxidavel a ligacao da caldeira (fig. N), até ao batente.

Instalacgao cédigo 545122:

« cortar a tubagem de cobre deixando uma folga de 28 mm (fig. G);

«inserir ambas as unides ® 22 nos dois lados da tubagem (fig. H);

«inserir o separador de sujidade na tubagem de ligagéo do lado
da parede;

« inserir a tubagem de ligagdo a caldeira no separador de sujidade;

+ apertar a caldeira, até ao batente, a tubagem de ligagéo (fig. I);

« apertar a mdo as unides até ao batente e, em seguida, apertar
mais cerca de meia volta, utilizando a chave fornecida.

Instalagao cédigo 545135 e 545155:
apertar a unido de 3/4" M, fornecida na embalagem, na tubagem
que sai da parede (fig. E);

+ apertar o separador de sujidade (dotado de O-Ring de vedagao) a
unido de parede até ao batente (fig. F);

+ apertar a uniao em cotovelo de 3/4" F ao separador de sujidade,
através da respetiva porca (fig. O);

- apertar a porca a mao até ao batente e, em seguida, apertar
mais cerca de meia volta, utilizando a chave fornecida; apertar a
caldeira (fig. O, P), até ao batente.

Instalagao cédigo 545205:
apertar a uniao excéntrica em "S" (dotada de O-Ring de vedagao)
com casquilho de 3/4" M, fornecida na embalagem, a tubagem
que sai da parede (fig. J). Deste modo, aumenta-se o espago de
trabalho entre o suporte e a caldeira;

« apertar o separador de sujidade a unido excéntrica em “S", até ao
batente, através da respetiva porca (fig. K);

« apertar o tubo flexivel em aco inoxidavel na unido F situada na
saida do separador de sujidade (fig. L);

+ apertar a unido de saida em cotovelo de 3/4" F ao separador de
sujidade, através da respetiva porca (fig. M);

+ ligar a outra extremidade com porca louca do tubo flexivel em
aco inoxidavel a ligacao da caldeira (fig. N), até ao batente.

Esquemas de instalacao (fig. T-U-V-W-X-Y-2)

Descarga de sujidade (fig. 1-2)

Remover o anel em que estao alojados os imanes (fig. 1) e efetuar
a purga das impurezas, mesmo com a instalagao a funcionar, com
a respetiva chave fornecida (fig. 2). Ter o cuidado de manter a
instalago sob pressao.

Manutencao (fig. 3)

Em caso de necessidade, depois de se ter seccionado as tubagens,
desapertar a parte inferior do corpo com a chave fornecida na
embalagem e retirar o elemento interno para limpeza.

poe MOXeT NPUBECTU K BbIXOAY N3 CTPOA PacMoNOKEHHbIX

AFVOEREN IN OVEREENSTEMMING MET DE GELDENDE
VOORSCHRIFTEN

Functie

De vuilafscheider verwijdert onzuiverheden uit klimaat-
regelingsinstallaties en verzamelt deze in een ruime kamer, vanwaar
ze kunnen worden afgevoerd, ook wanneer de installatie in bedrijf
is. Hierbij moet erop worden gelet dat de druk op de installatie
gehandhaafd blijft. De afneembare magnetische ring houdt de
ferromagnetische onzuiverheden vast. Dankzij zijn compactheid is
deze vuilafscheider specifiek bedoeld voor installatie op horizontale
leidingen (met de afvoer naar beneden) onder wandketels.

Technische gegevens
Materialen

Lichaam:

Rechte koppelingen:
Excentrische "S"-koppeling:
“Elleboog"-koppeling:

PA66G30

messing EN 12165 CW617N. Verchroomd
messing EN 1982 CB753S. Verchroomd
messing EN 12165 CW617N. Verchroomd

Intern element: HDPE
Deflector: PA66G30
Hydraulische afdichtingen: EPDM
Spuikraan met slangpilaar: messing EN 12164 CW614N
Prestaties

Vloeistof:

water, glycoloplossingen
Max. glycolpercentage: 30%

Max. bedrijfsdruk: 3 bar
Bedrijfstemperatuurbereik: 0+90°C
Magnetische inductie ringsysteem: 2x03T

Hydraulische gegevens (afb. A)

Voor de beste vuilafscheiding is de aanbevolen maximum snelheid van de
vloeistof aan de aansluitingen van het toestel ~ 1,2 m/s. In onderstaande
tabel kunt u de maximum debieten terugvinden om aan deze voorwaarde
te voldoen

\ [ I/min [ m*/h |
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Installatie (afb. B:s)

De montage en demontage dienen altijd uitgevoerd te worden bij
een koude, niet onder druk staande installatie. (afb. B).

De vuilafscheider moet op de retourleiding naar de ketel worden
gemonteerd, maar alleen op een horizontale leiding met de
aftapkraan naar beneden (afb. ), in de stroomrichting die wordt
aangegeven door de pijl op het kleplichaam (afb. D). Voor andere
installaties dan die in deze handleiding staan beschreven dient u
contact op te nemen met Caleffi.

Installahe code 545101 en 545102:
draai de koppeling 3/4" M, te vinden in de verpakking, op de
leiding die uit de muur komt (afb. E);

« draai de vuilafscheider (met afdichtring) helemaal vast op de
koppeling aan de muur (afb. F);

« snijd de door de fabrikant van de ketel geleverde
verbindingsleiding af (afb. G - G);

« draai de verbindingsleiding vast op de vuilafscheider door middel
van de bijgeleverde koppeling voor koperbuis @ 18 mm (@ 22
mm) (afb. H-I): draai hem met de hand helemaal vast, en haal
vervolgens de wartel nog ongeveer een halve slag aan met de
bijgeleverde sleutel;

« draai de verbindingsleiding van de ketelfabrikant helemaal vast
op de ketel (afb. I).

Installahe code 545105:
draai de koppeling 3/4" M, te vinden in de verpakking, op de
leiding die uit de muur komt (afb. E);

« draai de vuilafscheider (met afdichtring) helemaal vast op de
koppeling aan de muur (afb. F);

« draai de rvs slang vast aan koppeling F op de uitgang van de
vuilafscheider (afb. L);

« draai het andere uiteinde met draadaansluiting van de rvs slang
volledig vast op de aansluiting van de ketel (afb. N).

Installahe code 545115:
draai de koppeling 3/4" F, te vinden in de verpakking, op de
leiding die uit de muur komt (afb. Q);

« draai de vuilafscheider (met afdichtring) helemaal vast op de
koppeling aan de muur (afb. R);

« draai de rechte koppeling 3/4" F vast aan de vuilafscheider, draai
de knelkoppeling met de hand helemaal vast, en draai hem
vervolgens nog ongeveer een halve slag aan met de bijgeleverde
sleutel (afb. S);

« draai de rvs slang vast aan koppeling F op de uitgang van de
vuilafscheider (afb. L);

« verbind het andere uiteinde met draadaansluiting van de rvs
slang volledig met de aansluiting van de ketel (afb. N).

Installahe code 545122:
snijd de koperen leiding af en laat een ruimte van 28 mm vrij
@ fb G);

« plaats beide koppelingen ® 22 op de twee zijden van de leiding
(afb. H);

« plaats de vuilafscheider op de verbindingsleiding aan de kant
van de muur;

« plaats de verbindingsleiding van de ketel in de vuilafscheider;

« draai de verbindingsleiding helemaal vast op de ketel (afb. I);

« draai de koppelingen met de hand helemaal vast haal
ze vervolgens nog ongeveer een halve slag aan met de
meegeleverde sleutel.

Installahe code 545135 en 545155:
draai de koppeling 3/4" M, te vinden in de verpakking, op de
leiding die uit de muur komt (afb. E);

« draai de vuilafscheider (met afdichtring) helemaal vast op de
koppeling aan de muur (afb. F);

« draai de elleboogkoppeling van 3/4" F vast op de vuilafscheider
met behulp van de knelkoppeling (afb. O);

« draai de knelkoppeling met de hand helemaal vast en draai hem
vervolgens nog eens een halve slag aan met de bijgeleverde
sleutel; draai hem helemaal vast op de ketel (afb. O, P).

Installahe code 545205:
draai de excentrische S-koppeling (met afdichtring) met de
bijgeleverde buisverbinding van 3/4" M op de leiding die uit de
muur komt (afb. J). Hierdoor ontstaat er meer werkruimte tussen
beugel en ketel;

« draai de vuilafscheider helemaal aan de excentrische S-koppeling
vast met de knelkoppeling (afb. K);

« draai de rvs slang vast aan koppeling F op de uitgang van de
vuilafscheider (afb. L);

« draai de uitgaande elleboogkoppeling van 3/4" F vast op de
vuilafscheider met behulp van de knelkoppeling (afb. M);

« verbind het andere uiteinde met draadaansluiting van de rvs
slang volledig met de aansluiting van de ketel (afb. N).

Installatieschema’s (afb. T-U-V-W-X-Y-2)

Spuien van vuil (afb.1-2)

Verwijder de ring waarin de magneten (afb. 1) zich bevinden en
tap het vuil, ook als de installatie in werking is, af met behulp van
de speciaal bijgeleverde sleutel (afb. 2). Let erop dat de druk op de
installatie gehandhaafd blijft.

Onderhoud (afb. 3)
Voor een eventuele reiniging moeten de leidingen worden
afgesloten en moet het onderste deel van het lichaam met de
bijgeleverde sleutel worden losgedraaid, waarna het interne element
kan worden weggenomen.

MPEAOCTABbTE JAHHOE PYKOBOACTBO B PACMOPAXEHVE
NOMb30OBATENA

a1 o

To m’)pl}oho A\ mou avaypagetat oTov agaip UpEvo SaktuAio

™V mapouaia p mou § PYOUV 1IOXUPO
puyvr[tu(o nedio, o omoio pmopei va npoxa}\msl BAapeg o€
TIOPAKEIPEVEG NAEKTPOVIKEG CUGKEVEC.

‘ TO NMAPON ETXEIPIAIO MPEMEI NA EINAI XTH AIAGEXH TOY ‘

YTUNU3ALMA AOMKHA NPOBOANTHCA COMNMACHO
NENCTBYIOLLM HOPMATUBAM

OyHKI.IIIIOIIalIbIIOE Ha3sHayeHmne
LLinamooTaenuTENb OTAENAET 3arpA3HEHHS, COAEPXALLMNECA B CHCTEMAX
KIMMaTV3aLmn, cobupan X B OBWMPHYIO OTCTOMHYIO Kamepy, OTKyaa
VX MOXHO CMBATb HENOCPEACTBEHHO BO Bpems PaboTbl CUCTEMb,
N03BONAA CUCTEME OCTaBaThCA NOA AasneHrenm. ChbeMHOe MarHuUTHoe
KOMbLIO YNaBNMBaeT heppoMarHuTHbIE YaCTILibl. Bnaroaaps CBOMM Manbim
pa3viepam, 3TOT WNAMOOTACNUTENb MPefHa3HaueH ANA YCTaHOBKN Ha
FOPU30HTaNbHbIX TPyOax (CMBHOE OTBEPCTUE KOTOPBIX HANPaBNEHO BHIL3)
MOA HACTEHHBIMIA KOTNAMMA.

TexHNYecKne XapaKTepucTukm

Martepuansi
Kopnyc: PA66G30
[pAmble PUTUHT A natyHb EN 12165 CW617N, Xpom1poBaHHas

SKCLeHTPIYeCKMin S-0BpasHbIi GUTUHT  naTyHb EN 1982 CB753S, xpompoBatHas
OUTIHT B BIAZE KOMeHa: natyHb EN 12165 CW617N, Xxpom1poBaHHas
BHyTpeHHNI1 anemenT: n
[ednekrop:

TApaBNMYECKIe yINOTHEHISA:
CAMBHO KPaH CO LTYLEPOM NOJ LUNaHT:

PA66G30

EPDM

natyHb EN 12164 CW614N
JKCMNyaTaLnoHHbIe NoKasaTeny

Pabourte Tekyure cpeabi: BO/1a, FNVKONEBbIE PACTBOPbI
MakcumanbHoe NPOLeHTHOE CcofiepKaHue IMKONA: 30%

MakcumanbHoe paboyee gaBneHue: 36ap
[lnana3soH pabounx Temnepartyp: 0+90°C
MarH1THaA MHAYKUMA KONbLIEBOI MarHWUTHOI CUCTEMbI: 2x03T

I'mapaBnnuyecKkne xapakTepmncTnkm (puc. A)
[na obecneuenns HavBbicwei 3GOEKTUBHOCTM WNAMOOTAENEHWA,
MaKCUManbHaA PEKOMEH/yeMan CKOPOCTb XMAKOCTY B MeCTax KpenneHusa
YCTpoIicTBa cocTaBnAeT ~ 1,2 M/C. HykenpueeaeHHas TabnuLia ykasbiaeT
MaKCHManbHble PACXOLbl AR COBMOAEHNA AaHHOTO YCMOBIA.

\ [
[ aoy20 |

YcTaHOBKa (puc. B+S)

MOHTaX 1 IeMOHTaX YCTPOWCTBA BCerAa AOMKHbI NPOBOANTLCA NPU
YCNOBYAX, KOTAa CUCTeMa HAXOAUTCA B XONOJHOM COCTORHUN U He MOA
[nasneHviem (puc. B)

linamooTaenuTent npefHasHaueH ANA YCTaHOBKM TONbKO Ha
rOPU30HTaNbHbIA 0BpaTHbI/ TPYBONPOBOA KOTNA TaK, UTobbI CNBHOI
KpaH 6bin HanpaeneH BHU3 (puc. C), cobniofan HanpasneHne noToka,
yKa3aHHOe CTPENKoil Ha kopnyce knanaHa (puc. D). Ecwm tpebyetca
YCTaHOBKa B MONOXEHIM, OTAMYIOLEMCA OT YKa3aHHOrO, CBAXNTECH C
npencrasutenem Caleffi

YcTraHOBKa wu3fgennii ¢ KoAoBbIMU

o603HavyeHnAMu 545101 n 545102:

+ MPUKPYTUTE BXORALLIA B KOMIMNEKT NOCTaBKM GUTUHT 3/4" HP C HapyxHOI
pe3bboit K TPy6OnpoBOAY, BEIXOAALIEMY 113 CTeHbl (puc. E);

+ NPUKPYTUTE WNaMOOTACANTENb (CHABKEHHBIA YNAOTHUTENbHBIM
KONbLIOM) K HaCTEHHOMY QUTUHIY, 3aTAHYB A0 yriopa (puc. F);

+ 0bpexbTe COEAMHUTENbHYIO TPYOKY, MOCTaBNEHHYI0 N3rOTOBMUTENEM
kotna (pnc. G- G);

+ NPUKPYTUTE CORANHMTENbHYIO TPYOKY K WaMOOTAENUTENI0, UCMIONb3yA
BXOAALLYIO B KOMNAEKT NOCTaBKA MyQTy ANA MeAHOM Tpybkn
@18 mm (@ 22 mm) (puc. H-l): 3atAHMTe BPyuHy AO yropa, 3aTem
3aTAHNTE HAKMOHYIO raviKy C NOMOLbIO NPUNAraemMoro Kioua ele
npubAM3NTENBHO Ha Non-06opoTa;

« NPUKPYTUTE 0 yriopa K KOTAY CORAUHMTENbHYIO TPYOKY, NPeAoCTaBNeH-
Hyi0 13roToBUTENEM KON (pHC. |).

n/MUH [ m/u4 |
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YcTraHOBKa wm3penna ¢ KOpOBbIMW

oGosHaquvneM 545105:

MPYKPYTITE BXOAALLMI B KOMNNEKT NOCTaBKI QUTUHI 3/4" HP C HapyxHOI
pe3b60it K Ty6onpoBoaY, BIXOAALLEMY 113 CTeHb (puc. E);

+ MPUKPYTUTE WAAMOOTACANTENb (CHAOXEHHbI YNAOTHUTENbHbIM
KONbLIOM) K HaCTEHHOMY QUTUHIY, 3aTAHYB A0 yriopa (puc. F);

« MpUKpyTUTE MBKyI0 TPYGKY M3 HepXaBeiolwer CTann K QUTHHrY
C BHyTpeHHeit pe3bbor BP, ycTaHoBneHHOMYy Ha Bbixoae
wnamootaenurens (puc. L);

« NPUKPYTITE BTOPOI KOHeL| r1BKOi TPYOKI U3 Hepxaseloleit CTanu ¢
NOABUXHON raiikol K GUTUHTY koTna (puc. N), 3aTAHyB A0 ynopa.

YcTaHOBKa wusgenua ¢ KOAZOBbIMM

o6o3HaueHnem 545115:

+ MPUKPYTITE BXOAALLIIA B KOMMNNEKT NOCTaBky GUTUHT 3/4" BP C BHyTpEHHEN
pe3bboii K TpyGonpoBoAY, BbIXOAALLEMY 13 CTeHb (puc. Q);

+ NPUKPYTUTE WNAMOOTAENUTENL (CHABKEHHDIA YNNOTHUTENbHBIM
KOMbLIOM) K HACTEHHOMY QUTUHTY, 3aTAHYB A0 ynopa (puc. R);

« NPUKPYTUTE K LWNaMOOTAENNTENIO NPAMOIA GUTUHT 3/4" BP C BHyTpEHHei
Pe3b0O, BPYUHYI0 3aTAHUTE HAKWMAHYIO ralKy A0 ynopa, a 3aTem
3aTAHUTE ee KIIOUOM ellie NPUMEPHO Ha Non-o6oporTa (puc. S);

+ NPUKpyTATE TUBKyIo TPYOKy U3 Hepxaseiolein CTanu K GuTHry ¢
BHYTPEHHeV pe3b00it F, yCTaHOBNEHHOMY Ha BbIXOAE WNaMOOTAENUTENA
(puc. L);

+ NPUKPYTUTE BTOPOV KOHeL| MMOKOM TPYBKN 13 HepkaseloLein CTanm ¢
MOABIPKHON HAKVAHOW ralkoi K GuTiHry kotna (puc. N) v 3aTaHuTe 4o yropa.

YcTaHOBKa wusgenua ¢ KOAZOBbIMM

o6osHaueHuem 545122:
Pa3spexbTe MeHylo TPYOKY, OCTaBIB MeXAY 0BPe3aHHbIMA KOHLaMN
paccToaHve B 28 Mm (puc.

«  HapeHbTe 06a duTnHra O 22 ha KOHL{bl TPY6KM (puc. H);

+ HafleHbTe WNaMOOOTAENNTENb Ha COEAMHUTENbHYIO TRYOKY, MayLLyi0
OT CTeHbI;

+ BCTaBbTE B WIAMOOTACNATENb CORAMHUTENbHYIO TRYOKY, WAYLLYIO OT KOTNa;

+ NPUKPYTUTE CORAMHIMTENbHYIO TRYOKY (puc. [) K KOTNY, 3aTAHYB 0 ynopa;

+ 3aTAHWUTE QUTUHTY BPYUHYIO 4O YNOPa, 3aTeM C MOMOLLbIO BXOAALLETO B
KOMMNEKT MOCTaBKM Kilioya 3aTAHNTE WX L€ NPUMEPHO Ha Mon-060poTa

YcTaHOBKa mM3aennuin C KO[ZOBbIMU

oGosuaqeuvmmm 545135 1 545155:
MPVIKPYTHTE BXOAAWMIA B KOMMNIEKT NOCTaBky uTuHT 3/4" HP ¢
Hapy»kHOI pe3bboit K Tpy6onpoBozaY, BbIXOAALLIEMY 13 CTeHb (pyC. B);

+ MPVIKpYTVTE WNaMOOTAENNTENb (CHABXEHHbIA YNNOTHUTENbHbIM
KOMBLIOM) K HAaCTEHHOMY GUTIHTY, 3aTAHYB A0 ynopa (puc. F);

+ NPUKPYTATE K WNAMOOTAENUTENIO BLIXOGHON (GUTUHT B
Bue KoneHa 3/4" BP C BHyTpeHHel pe3bboi C Nomoulbio
COOTBETCTBYIOLLEV HaKMAHO raitk (puc. O);

+ BPYUHYIO 33TAHWTE HAKUAHYIO raliKy 4O YNOpa, a 3aTem 3aTAHNTe
ee BXOAALLMM B KOMMNEKT MOCTaBKM KMKOYOM ellje NPUMEPHO Ha
non-000poTa; NPUKPYTUTE HaKUAHYIO raiky K kotay (puc. O, P),
3aTAHYB A0 yropa.

YcTtaHoBKa wm3genua ¢

o603HayeHnem 545205:

+ MPUKPYTUTE BXOAAWMIA B KOMMAEKT MOCTaBKA SKCLEHTPUYECKMIA
S-00pasHbIi QUTUHT (CHABXEHHbIN YNAOTHUTENbHBIM KOMbLOM) C
naTpy6kom 3/4" ¢ HapyxHoi pe3b6oit k TPyBONPOBOAY, BbIXOAALLEMY
13 CTehbl (puc. J). 310 No3BOANT yBENMUMTL paboyee NPOCTPAHCTBO
MEXy KPOHLUTEAHOM U KOTIIOM;

+ MPUKPYTUTE O YTIOPa WIaMOOTAENTENb K SKCLIEHTIHECKOMY S-06pasHOMy
QUTVHTY, UCTIONb3YR COOTBETCTBYIOLLYIO HAKUZHYIO raiiky (puc. K);

« MPUKPYTUTE rVOKYI0 TPYBKY U3 HEPXABEIOLLIEN CTanut K GUTUHTY C BHYTPeHHEi
pe3p60it F, yCTaHOBNEHHOMY Ha Bbixoze WnavooTaenvTens (puc. L);

+ MPUKPYTUTE K WNAMOOTACNMATENIO BLIXOAHOM GUTHHI B BUZE KONEHa
3/4" C BHyTpeHHelt pe3b00ii C NOMOLLbIO COOTBETCTBYHOLLEN HAKMAHOM
raiiku (puc. M);

« MPUKPYTUTE BTOPOI KOHEL rMBKoi TPYBK 13 Hepxaseloler CTanm
C MOABWKHOI HaKUAHOW ralikoii K QUTUHTY Kotna (puc. N) 1 3aTanuTe
o ynopa.

Cxembl YCTAHOBKMU (pnc. T-U-V-W-X-Y-Z)

CnuB wnama (puc. 1-2)

CHUMMTE KOMBLIO, Ha KOTOPOM PACMoNOXeHbl MarHUTsl (puc. 1) 1
Cnielie Wwnam (3T0 MOXHO AenaTb 1 BO BPeMA PaboTbl CUCTEMbI),
ncnonb3ya CﬂeL\Maﬂbel\;\ KMoy, BXOL{HU.MM B KOMNJIEKT NOCTaBKKN
(puc. 2). CneawTe 3a Tem, 4Tobbl CUCTEMa OCTaBanack Noj AaBneHnem,

Texo6cnyxuBanme (puc. 3)

B cnydyae HEOOXOAMMOCTH, NepeKpbIB NOTOK B Tpybax, OTKpyTUTe
HUXHIOIO 4acCTb KOpMyca C NOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLErO K4a,
BXO[ALLEro B KOMMNEKT NOCTaBKW, U U3BNIEKNTE BHyTpeHHVH;\ 3NemMeHT
ANA OUNCTKN.

KO OBbIM

H AMOPPIWH MPEMEI NA FINETAI ZYMOQNA ME THN IZXYOYZA
NOMOGEZIA

Asgirrovpyia

0 Slaywplotic owpatdiwv Saxwpiel T akabapoieg mou
UMTGPXOLV OTIC EYKATAOTACEIG KMPATIOHOU, GUMEYOVTAG TIG O€
évav peyaho Bdhapo kabidnong amo dmou efdyovtal pe v
eykataotaon oe Aetoupyia, Slatnpwvtag Ty ykaraotaon uno
miieon. O aQaIPOUKEVOC HAYVNTIKOG SAKTUAIOG KATOKPATE! TIC
oldnpopayVNTIKEG akabapoiec. Xapn TG UIKPEG TOu SIA0TATELS,
autdg o SlaxWPEIOTAC oWHATISIWY elvat KATAANAOC yia EyKaTaOTAON
o€ 0pILOVTIA CWAIVWON (LUE TNV EKKEVWOT OTPAWMEVN TIPOG TA KATW),
KATW armo eMToixI0ug ANEBNTEC,

Tsxvu(a XAPOKTNPICTIKA

YAKa

Jwpa: PA66G30
ola pakdp: opeixahkog EN 12165 CW617N, xpwpiov
EKKeVTPO p(}KOp oyrHatog «S»:  opelyakog EN 1982 CB753S, xpwliou
Pakdp aykovag opeixarkog EN 12165 CW617N, xpwpiov
Eowtepikd otolyeio: HDPE
Ektporéac: PA66G30
YSpaUAIKA OTEYaVOTIOINTIKA: EPDM
Bava ekkévwong e GOVOEHO EUKAWITOU OwArva: opeiyahkoc EN

12164 CW614N

Anddoon

Peuotd Aerroupyiag vepd, SIIAUHATA YAUKOAIKOU 0&€0¢
MéyioTo T0000TO YAUKONNG: 30%
Méyiotn mieon Aertoupyiac: 3 bar
EUpog Beppokpaociag Aertoupylag: 0+90°C
MayvnTikr enaywyr) ouoTAUATOC e GaKTONO: 2x03T

YSpaUvAIKA XAPAKTNPIOTIKA (k. A)

MNa Béktiota amotedéopata Siaywpiopold owpatidiwv, n péylom
OUVIOTWHEVN TaXUTNTA TOUL PEUATOL OTOUC OUVSEDLOUG TG Sidtagng eivat
~ 1,2 m/s. ZTov mapakdtw mivaka avagépetal n péyiotn mapoxr Wote va
emitevyBel autA n kataotaon,

\ [ I/min [ m/h \
| DN 20 | 21,67 | 13 |
Eyxaraotaon (si. B+S)

H ouvappoldynon kat n amoouvappoldynon mpémel va
TIPAYHATOTIOIOVVTA TTIAVT UE KPUX EYKATAOTAON, XWwp(C TTieon (€Ik. B).
O SlaxwploTAc owpaTIdiwv MPEMEL va eykabioTatal oTn owAfvwon
EMOTPOPAC OTOV AEBNTA HOVO 0TV 0pICOVTIa GWAVWON, HE TN
Béva exkévwonc oTpappévn mpog Ta kATw (k. C), COPWVA HE TV
KatevBuvon pori¢ mou UModeIkvUETAl amd To BENOC OTO WA TNG
BahBidac (eik. D). Na SlaQOPETIKEG £YKATAOTACEIC AN AUTEC TTOU
avapepovTal o€ auTd To eyxelpidIo, emkovwvroTe pe Ty Caleffi.

vaa‘ruowon YiaKwS1koUg 545101 kat 545102:
BISwoTe To pakop 3/4" M, mou TapExETal 0T GUCKeUAGia, 0T
owhrvwon e€65ou amd Tov Toixo (k. E).

.+ Bibwote Ttov Slaxwplot owpatidiwv (pe  SakTtOMo
ateyavorioinong O-Ring) oTo EMTO{X10 PAKOP HEXPI TEPHA (LK. F).

- Koyte T owhfjvwon oOVEEoNG TIOU TIAPEXETAl amd ToV
KaTaoKeLaoTH Tou AéPnta (eik. G - G);

- Bidwote T owhrvwon o0vdeong atov SlaxwploTr| CWHaTISIwV PéTw
TOU PAKOP YIa TOV XAAKIVO GwArva @ 18 mm (@ 22 mm) (k. H-I):
OIETE HIE TO XEPL HEXPI TEPHA KOL, OTN OUVEXELQ, GOIETE TO KANUUHA e
TO TIOPEXOLEVO KAEI( KATA |IOT) OTPOQR TTERITIOU aKOUN

- Bidwote Tov \éBnTa ot wArvwon GUVEESNG TTOU TIAPEXETAL MO
TOV KATOOKEUAOTH TOU AeBNTa (€1K. I) Péx oL TEppa.

EyKutaa'ruon yla Kwdiko 545105:

Bibwote To pakdp 3/4" M, TIou TaPEXETAl 0T OUOKELAGa, 0T
owhfvwon e€68ou amd Tov Toixo (k. E).

« Bidworte Tov Slaywplot owpatidiwy (e SakTUNO oTeyavoroin-
on¢ O-Ring) oTo €MTOiXI0 PaKOP LEXP! TEPHA (EIK. F).

« Bidwote Tov eVKaumTo owArva amd avoéeidwto xdhupa oto
pakdp F mou eival TomoBetnpévo otnv €6080 Tou dlaxwploTnh
owpaTiSiwy (€. L).

« Bidwote T0 GMO GKPO e KIVOUREVO KANUPA TOU EUKAUTTOU
owhfva amd avogeibwro xahupa otov ouvEECHO Tou AéPNTa (Eik.
N) péxpt eppa.

EyKutao*raon yla Kw81K6 545115
Bidwote 10 pakdp 3/4" F, mou mapéxetal 0T ouokeuaoia, otn
owhrvwon 650U aro Tov Toixo (eik. Q).

+ Bidwote tov Slaywploty owpatdiwv  (pe  daktuhio
oteyavorioinong O-Ring) 0T eMTOIXI0 PaKOP PEXPL TEPHA (EIK. R).

+ Bidwote otov Slaxwploth owpatiSiwy to {olo pakop 3/4" F, opigte
HE TO XEPLTO KANUHLO LEXPL TEPHA Kal, OTN OUVEXELD, OPIETE TO E
T MapeXOHEVO KAEWST katd pior) 0Tpo@n TEITou aKoun (€K, S);

+ Bidwote tov evkapnto owhiva and avoteidwto xdhufa oto
pakdp F mou eival TomoBetnuévo otnv €6080 Tou Slaxwploth
owpatidiwv (. L).

+ 2UVOEOTE TO GMO AKPO HE KIVOUHEVO KAAUUMA TOU EUKAUTTOU
owhijva and avogeibwto xahupa otov oUVEECHO Tou AéPNTa (EIK.

N), Hexp! tépua.

vau‘ram’uon Yo Kwdiko 545122
Koyte T xahkivn owrvwon a(pnvovmc S1GeTPO 28 mm (eIk. G).

+ Eioayayete kat ta 600 pakdp pe O 22 otig Vo MAeVPES TG
owhrvwong (ei. H);

- Eioaydyete Tov Slaxwplotr cwpatidiwv atn cwAivwon ouvSeang
arnoé Ty MEeVPa To Tofxou.

- Eloayayete T owhfjvwon ouvEeang atov AéRnta evidg Tou
SlaywploTr) owpatSiwy.

- Bidwote Tov AéBNnTa atn owhrjvwon ouvSeong (€IK. 1) péxpl TEPUAL.

+ T(IETE PE TO XEPL TA PAKOP HEXP! TEPUA KAlL, OTN GUVEXELD, OPIETE
TO HE TO TTAPEXOHEVO KAEIST KATA [IOT) GTPOQH TIEQITTOU AKOWN.

vacrmoman YiaKw81KoUg 545135 kat 545155:
Bidwote To pakop 3/4" M, TIou TaPEXETal 0T OUOKELAGa, 0T
owhfjvwon e€68ou amd Tov Toixo (k. E).

« Bibwote Tov Olaxwplot owpaTdiwy  (pe  SakTUAlO
oteyavoroinong O-Ring) 0To EMTO(XI0 PAKOP HEXPI TEPUA (K. F).

« Bidwote otov dlaxwploTr owpatidiwy To pakdp aykwva 3/4" F
Héow Tou edikol kahuppaToc (k. O);

« YOQIETE PE TO XEPI TO KANUMHO PEXQL TEPHA KO, OTN OUVEXELD,
OIETE TO HE TO MAPEKOUEVO KAEID KATA WIOT) OTPOYH TIEPITOU
akopn. Bidbwote otov Aépnta (eik. O, P) péxpt Téppa.

Eykataotaon yia KwSiko 545205:

BIOWOTE TO €KKEVTPO pakdp oxruatog «S» (Slabétel daktuho

oteyavoroinong O-Ring) pe otépio 3/4" M, mou mapéxetal otn

ouokevaoia, otn owhivwon €6dou amod Tov Toixo (k. J). Me
autdv TOV TPOTIO, AUEAVETAL O XWPOG EQYACIAC avAUESa OTn

Bdon kat Tov AéPnta.

+ Bidwote péxpl Téppa Tov SlaxwploTr owUaTISiwy 0TO EKKEVIPO
PAKOP OXAMATOG «S» LEOW TOU EISIKOU KAAUUHATOG (€1K. K).

+ Bidwote tov evkapnto owhijva and avoeidwto xdAufa oto
pakdp F mou eival TomoBetnuévo otnv €6080 Tou Slaxwplotrh
owpatidiwv (€. L).

+ Bidwote otov Slaywplotr cwpatidiwy 10 pakdp e66ou aykwva
3/4" F uéow Tou €101K00 KaAOUHATOG (€1K. M).

+ ZUVOEOTE TO GMO AKPO E KIVOUHEVO KAAUUMA TOU EUKAUTTOU

owhijva and avogeibwto xahupa otov oUVEECHO Tou AéPNTa (K.

N), Héxpt Téppa.

Alaypappara EyKataotaong (sik. T-U-V-w-X-Y-2)

EKKEVWON CWRATISIWV (e1k. 1-2)

Agaipéote Tov SakTUNO Omou gival TomoBeTnpévVOL Ol PayvATEC
(e1k. 1) kat adelGoTe TIg akaBapoieg, akOpN Kal Le TV EYKATAOTAON
o€ etToupyia, Ue To €81KO mapexOpevo KAed! (€. 2). Amartetal
TIPOOOXN WOTE N EyKATACTAON Va TTapapieivel uTiod Trieon.

Zuvtipnon (s. 3)

Edv anarteftal, Jetd t SIaKOTT TNG MApOXKC HEOW TWV OWANVWOEWY,
EEPIBWOTE TO KATW THAMA TOU OWHATOC, HEOW TOU EIGIKOU KAEIGIO0U
TIOU TIAPEXETA OTN CUOKEUAO(Q, Kal PAIDEDTE TO EOWTEPIKO OTOIKEID
yia kabapiopo.

DANSK

VEJLEDNING | INSTALLATION,
IGANGSATTELSE OG VEDLIGEHOLDELSE

Vi takker for valget af vores produkt.

Yderll%ere tekniske oplysninger om denne
enhedTindes pa www.caleffi.com.

SLAMSEPARATOR UNDER VARMEKEDEL
I KOMPOSITMATERIALE MED
DIRTMAGSLIM MAGNET

Bemaerk

Den efterfolgende vejledning skal lases og forstds inden
installation og vedligeholdelse af produktet.

Symbolet A\ betyder:

PAS PAI MANGLENDE OVERHOLDELSE AF DENNE VEJLEDNING
KAN MEDF@RE FARE!

Sikkerhed
Instruktionerne om sikkerhed i det medfelgende sarskilte
dokument skal ubetinget folges.

y A\ pa den aftagelige ring angiver tilstedevarelsen
af magneter, der genererer et staerkt magnetfelt, der
It kan medfare skader pa elek pp iden

umiddelbare neaerhed.

(DA) ®

DENNE VEJLEDNING SKAL ALTID VARE TIL RADIGHED FOR
BRUGEREN

BORTSKAFFELSE SKAL FOREGA | OVERENSSTEMMELSE MED
GALDENDE LOVGIVNING

Funktion

Slamseparatoren udskiller urenhederne, der forekommer
i airconditionanleggene, og opsamler dem i et stort
dekanteringskammer, hvorfra de kan udtemmes, mens anleegget
kerer. Man skal veere yderst opmaerksom pé at holde anleegget
under tryk. Den aftagelige magnetring tiltreekker de ferromagnetiske
urenheder. Takket vare sin kompakte storrelse er denne
slamseparator specifikt beregnet til installation pd vandrette rer (med
temmehanen vendende nedad) under vaegmonterede varmeked|er.

Tekniske specifikationer

Materialer

Hus: PA66G30
Lige samlerar: messing EN 12165 CW617N, forkromet
Excentrisk S-samlerer: messing EN 1982 CB753S, forkromet

Vinkelror: messing EN 12165 CW617N, forkromet
Indvendigt element:

Deflektor: PA66G30
Hydrauliske teetninger: EPDM
Ternmehane med slangetilslutning: messing EN 12164 CW614N
Ydelse

Anvendte veesker: vand, glykoloplesninger
Maksimal andel af glykol: 30%
Maksimalt driftstryk: 3 bar
Driftstemperatur: 0-90°C
Magnetisk induktion i ringsystemet: 2x03T

Hydrauliske specifikationer (fig. A)
Den maksimale anbefalede flowhastighed ved samlingerne er pé ~ 1,2
m/s til opnaelse af den mest effektive slamseparation. Nedenstaende tabel

SVENSKA

INSTRUKTIONER FOR INSTALLATION,
IDRIFTTAGANDE OCH UNDERHALL

Tack for att du har valt var produkt.

Mer information om tekniska detaljer finns pa
var webbsida www.caleffi.com

SMUTSFILTER FOR MONTERING UNDER
VARMEPANNA AV TEKNOPOLYMER MED
MAGNET DIRTMAGSLIM

Varningar

Féljande instruktioner ska lésas innan installation eller underhall
sker pa apparaten.

Symbolen A\ betyder:

OBSERVERA! FORSUMMELSE AV DESSA INSTRUKTIONER KAN
RESULTERA | FARA!

Sdkerhet
Det ir obligatoriskt att folja sikerh ! nai det

specifika dokumentet i forpackningen.

Symbolen A\ som visas pa den avtagbara ringen indikerar att
det finns magneter som alstrar ett mycket starkt magnetfalt.
Detta kan orsaka skada pa elektroniska anordningar som
befinner sig i dess nérhet.

(SV) @

‘ OVERLAMNA DESSA INSTRUKTIONER TILL ANVANDAREN.

‘ KASSERING SKA SKE ENLIGT GALLANDE LOKALA REGLER.

Funktion

| varme- och kylsystem fangar smutsfiltret upp partiklar
mestadels bestéende av sand och rost, och samlar dem i en stor
uppsamlingsbehéllare, frén vilken de kan spolas ut dven med
anldggningen igang, om du & noga med att halla anldggningen
trycksatt. Den avtagbara magnetringen ger en hog och effektiv
separation av jérhaltiga partiklar. Tack vare sitt kompakta utforande
ar detta smutsfilter framtaget for att installeras pé en horisontell
rérledning (med avtappningsventilen vénd nedat) under véagghangd
varmepanna.

Tekniska specifikationer
Material

Ventilhus:

Raka kopplingar:
Excentrisk S-koppling:
Vinkelkoppling:

PA66G30

massing EN 12165 CW617N, krom
massing EN 1982 CB753S, krom
massing EN 12165 CW617N, krom

Inre filterelement: HDPE
Deflektor: PA66G30
Tétningar: EPDM
Avtappningsventil med slangkoppling: ~ méssing EN 12164 CW614N
Prestanda

Media: vatten, glykollésningar
Maximal procenthalt glykol: 30%
Maximalt driftstryck: 3 bar
Driftstemperaturomrade: 0-90°C
Magnetisk induktion pa ringen: 2x03T

Hydrauliska egenskaper (fig. A)

For bésta smutsfiltreringsresultat &r rekommenderad maximal
flodeshastighet for vétskan vid enhetens fasten ~ 1,2 m/s. | tabellen nedan
anges maximalt flode for att detta villkor ska respekteras.

angiver det maksimale flow, der overholder denne betingelse. ‘ ‘ /min ‘ m/h ‘
\ \ I/min [ m’/h ] DN20 | 21,67 \ 13 |
| DN 20 | 21,67 | 13 |

Installation (fig.B-5)

Montering og afmontering mé kun foretages, nér anlaegget er afkelet
og uden tryk (fig. B).

Slamseparatoren skal installeres pa returreret fra kedlen og kun pa
det vandrette rer, med temmehanen vendende nedad (fig. C), hvor
flowretningen angivet med pilen pé ventilhuset skal respekteres (fig.
D). | forbindelse med installationer, der er anderledes end anfart i
denne vejledning, skal man kontakte Caleffis hovedkontor.

Installatlon af kode 545101 og 545102:
« Spand samlergret pa 3/4" M, der medfelger, p& udlebsraret i
veeggen (fig. E).

« Speend slamseparatoren (forsynet med O-ring) til samlergret i
veeggen, til den ndr i bund (fig. F).

« Afskeer forbindelsesraret leveret af kedelproducenten (fig. G - G)

« Spand forbindelsesraret til slamseparatoren ved hjeelp af det
medfelgende kobberrar pd @ 18 mm (@ 22 mm) (fig. H - I): spaend
med hénden, til det nar i bund, og spaend derefter hatten med
den medfelgende nagle cirka endnu en halv omdrejning.

« Spaend forbindelsesraret leveret af kedelproducenten pa kedlen
(fig. 1), til det nar i bund.

Installation af kode 545105:

« Spand samlergret pa 3/4" M, der medfelger, p& udlebsraret i
veeggen (fig. E).

« Spaend slamseparatoren (forsynet med O-ring) til samlereret i
veeggen, til den nar i bund (fig. F).

« Spand flexraret i rustfrit stal til F-samlereret i udgangen til
slamseparatoren (fig. L).

« Spaend den anden ende af flexraret i rustfrit stdl med den flytbare
haette til tilslutningen pé kedlen (fig. N), til det nér i bund.

Installatlon af kode 545115:

« Spaend samlereret pa 3/4" F, der medfelger, pa udlgbsreret i
veeggen (fig. Q).

« Speend slamseparatoren (forsynet med O-ring) til samlergret i
veeggen, til den ndr i bund (fig. R)

« Spaend det lige samlerer pa 3/4" F til slamseparatoren, spaend
hzetten i bund manuelt, og spand herefter yderligere cirka en
halv omgang med den medfelgende nagle (fig. S).

« Spand flexraret i rustfrit stal til F-samlereret i udgangen til
slamseparatoren (fig. L).

« Skru den anden ende af flexraret i rustfrit stal med den flytbare
haette til tilslutningen pé kedlen (fig. N), til det nér i bund.

Installatlon af kode 545122:
Afskeer kobberraret, s& der er en afstand pa 28 mm (fig. G).

« Indseet begge samlerer @ 22 p& begge sider af raret (fig. H).

« Indseet slamseparatoren pa forbindelsesraret pa veegsiden.

- Indszt forbindelsesraret til kedlen i slamseparatoren.

+ Spaend forbindelsesraret pé kedlen (fig. I), til det nér i bund

« Spaend samlergrerne manuelt, til de nar i bund, og spaend herefter
yderligere cirka en halv omgang med den medfelgende nagle.

Installatlon af kode 545135 og 545155:
« Spand samlergret pa 3/4" M, der medfelger, p& udlebsraret i
veeggen (fig. E).

« Speend slamseparatoren (forsynet med O-ring) til samlereret i
veeggen, til den ndr i bund (fig. F).

« Spaend slamseparatoren pé vinkelraret pa 3/4" F ved hjeelp af den
tilhgrende heette (fig. O).

« Fastspaend heetten manuelt, til den nér i bund, og spaend herefter
yderligere cirka en halv omgang med den medfelgende nagle.
Spaend den pd kedlen (fig. O - P) til den nér i bund.

Installation af kode 545205:

« Spaend det excentriske S-samlerer (forsynet med O-ring) med den
medfelgende basning pa 3/4" M pé udlabsraret i vaeggen (fig. J).
P& denne made oges arbejdsrummet mellem beslaget og kedlen.

- Spaend slamseparatoren i bund pa det excentriske S-samlerer ved
hjeelp af den tilherende heette (fig. K).

« Spand flexreret i rustfrit stal til F-samlereret i udgangen til
slamseparatoren (fig. L).

« Spaend slamseparatoren pa vinkelreret pa 3/4" F i udgangen ved
hjeelp af den tilherende heette (fig. M).

« Skru den anden ende af flexraret i rustfrit stal med den flytbare
haette til tilslutningen pé kedlen (fig. N), til det nér i bund.

Installationsdiagrammer (fig. T-u-v-w-Xx-
Y-2)

Udtemning af slam (fig. 1 - 2)

Fjern ringen med magneterne (fig. 1), og tem urenhederne ud, 0gsa
med anlaegget kerende, ved hjeelp af den medfelgende nagle (fig.
2). Vaer opmaerksom pa at holde anleegget under tryk.

Vedligeholdelse (fig. 3)

Ved behov kan rerene blokeres, og man kan skrue den nederste del
af huset af med den medfelgende nagle og udtage det indvendige
element til rengering.

Installation (fig.B-S)

Montering och borttagning ska alltid utforas dé anlaggningen dr kall
och utan tryck (fig. B).

Smutsfiltret ska installeras pa returledningen till virmepannan endast
pa en horisontell ledning, med avtappningsventilen vand nedat (fig.
C). Respektera flédesriktningen som indikeras med hjalp av en pil pa
ventilhuset (fig. D). For installation som ej dverensstammer med de
som visas i dessa instruktioner, kontakta Caleffis huvudkontor.

Installatlon for kod 545101 och 545102:
Skruva fast 3/4" M-kopplingen, som finns i ladan, pad den
rorledning som kommer ut ur vaggen (fig. E).

« Skruva fast smutsfiltret (med dess tatnings-O-ring) till kopplingen
pa vaggen tills du nar anslaget (fig. F).

« Kapa kopplingsrérledningen enligt anvisningar fran tillverkaren av
varmepannan (fig. G - G).

« Skruva fast kopplingsrorledningen till smutsfiltret med hjélp av
den medfoljande rorkopplingen i koppar @ 18 mm (@ 22 mm) (fig.
H-1). Dra at for hand till anslag, och dra sedan at locket med hjalp
av den medféljande nyckeln ytterligare ungefér ett halvt varv.

« Skruva fast den kopplingsrorledning som medféljer vérmepannan
(fig. 1) pa varmepannan till anslag.

Installation for kod 545105:

« Skruva fast 3/4" M-kopplingen, som finns i ladan, pa den
rorledning som kommer ut ur vaggen (fig. E).

« Skruva fast smutsfiltret (med dess tatnings-O-ring) till kopplingen
pa vaggen tills du nar anslaget (fig. F).

« Skruva fast den rostfria slangen till kopplingen F som kommer ut
ur smutsfiltret (fig. L)

« Skruva fast den andra dnden av den rostfria slangen med det
rorliga locket till varmepannans faste (fig. N), dra at till anslag.

Installatlon for kod 545115:

Skruva fast 3/4" F-kopplingen, som finns i lddan, pa den rérledning
som kommer ut ur vaggen (fig. Q).

« Skruva fast smutsfiltret (med dess tatnings-O-ring) till kopplingen
pa vaggen tills du nar anslaget (fig. R).

« Skruva fast den raka 3/4" F-kopplingen till smutsfiltret, dra at
locket for hand till anslag, och dra sedan at med hjélp av den
medféljande nyckeln ytterligare ungefér ett halvt varv (fig. S)

« Skruva fast den rostfria slangen till kopplingen F som kommer ut
ur smutsfiltret (fig. L)

« Koppla den andra &nden av den rostfria slangen med det rorliga
locket till vairmepannans faste (fig. N), dra at till anslag.

Installation for kod 545122:

« Kapa rorledningen i koppar, ldmna ett gap pa 28 mm (fig. G).

« Forin bada kopplingarna @ 22 pa rérledningens tva sidor (fig. H).

« Forin smutsfiltret pa kopplingsrérledningen pé vaggsidan.

« Forin kopplingsrorledningen pa varmepannan i smutsfiltret.

« Skruva fast kopplingsrorledningen pa vdrmepannan (fig. 1) till
anslag.

« Dra at kopplingarna for hand till anslag, och dra sedan at med
hjélp av den medféljande nyckeln ytterligare ungefér ett halvt
varv.

Installatlon for kod 545135 och 545155:
Skruva fast 3/4" M-kopplingen, som finns i ladan, pé den
rorledning som kommer ut ur vaggen (fig. E).

« Skruva fast smutsfiltret (med dess tatnings-O-ring) till kopplingen
pa vaggen tills du nar anslaget (fig. F).

« Skruva fast 3/4" F-vinkelkopplingen pa smutsfiltret med hjalp av
det harfor avsedda locket (fig. O).

« Dra &t locket for hand till anslag, och dra sedan at med hjalp
av den medfdljande nyckeln ytterligare ungefér ett halvt vary;
skruva fast det pd varmepannan (fig. O - P) till anslag

Installation for kod 545205:

« Skruva fast den excentriska S-kopplingen (med dess tatnings-
O-ring) pa 3/4" M-kopplingen, som finns i ladan, pd den
rorledning som kommer ut ur vaggen (fig. J). P& detta vis kas
arbetsutrymmet mellan bygeln och varmepannan.

« Skruva smutsfiltret till anslag pa den excentriska S-kopplingen
med hjélp av det harfor avsedda locket (fig. K).

« Skruva fast den rostfria slangen till kopplingen F som kommer ut
ur smutsfiltret (fig. L)

« Skruva fast 3/4" F-vinkelkopplingens utlopp pa smutsfiltret med
hjélp av det harfor avsedda locket (fig. M).

« Koppla den andra dnden av den rostfria slangen med det rorliga
locket till vairmepannans faste (fig. N), dra at till anslag.

Installationsschema (fig. T-U-V-W-X-Y-2)

Utspolning av smuts (fig. 1-2)

Avldgsna ringen som innehaller magneter (fig. 1) och utfor
utspolningen, dven med anldggningen igang, med hjalp av den
medféljande specifika nyckeln (fig. 2). Kontrollera att anlaggningen
forblir trycksatt.

Underhall (fig. 3)

Efter att rorledningarna har fréankopplats, kan du, vid behov, skruva av
ventilhusets nedre del med den medfoljande nyckeln och ta ut det
inre filterelementet for rengéring.

POLSKI

INSTRUKCJA MONTAZU, REGULACJI |
KONSERWACII

Dzigkujemy za wyb6r naszego produktu.

Wiecej szczegotow technicznych na temat
tego urzadzenia mozna znalezc na stronie
infernetowej www.caleffi.com

KOMPOZYTOWY SEPARATOR
ZANIECZYSZCZEN DO KOTLOW
GRZEWCZYCH Z MAGNESEM
DIRTMAGSLIM

Ostrzezenia

Przed rozpoczeciem instalacji i konserwacji produktu nalezy
przeczytac i zrozumiec ponizsze instrukcje.

Symbol A\ oznacza:

UWAGA! NIEPRZESTRZEGANIE PODANYCH INSTRUKCJI MOZE
SPOWODOWAC POWAZNE ZAGROZENIA!

Bezpieczenstwo
Nalezy obownqzkowo przestrzega: mstrukql bezpleczenstwa
ie dotaczonym

d
onych w odp

do opakowama

Symbol A\ umieszczony na wyj pierscieniu

na obecnos$¢ magneséw generujacych silne pole magnetyczne;
pole to moze powodowa¢ uszkodzenia urzadzen
elektronicznych znajdujacych sie w poblizu.

POZOSTAWIC NINIEJSZA INSTRUKCJE UZYTKOWNIKOWI

‘ USUWAC ZGODNIE Z OBOWIAZUJACYMI PRZEPISAMI

Funkcja

Separator oddziela zanieczyszczenia znajdujace sie w systemach
klimatyzacyjnych i gromadzi je w obszernej komorze dekantacyjnej;
mozna je skad wybrac, bez koniecznoéci wytaczania instalacji,
zwracajac uwage, aby byly zachowane odpowiednie wartosci
ciénienia. Wyjmowany pierscied magnetyczny zatrzymuje
zanieczyszczenia ferromagnetyczne. Dzieki niewielkim wymiarom,
separator nadaje sie doskonale do instalacji na rurociagach
poziomych (zawor spustowy skierowany w déf) do kottow
montowanych na scianie.

Charakterystyki techniczne

Materiaty

Korpus: PAG6G30
Ztaczki proste: mosigdz EN 12165 CW617N, chromowany
Ztaczka mimosrodowa
w ksztalcie litery ,S"
Ztaczka kolankowa"

mosigdz EN 1982 CB753S, chromowany
mosiadz EN 12165 CW617N, chromowany

Element wewnetrzny: HDPE
Deflektor: PA66G30
Uszczelnienia hydrauliczne: EPDM

Zawor spustowy z przytaczem weza: mosiadz EN 12164 CW614N
Parametry

Stosowane ptyny: woda, roztwory glikolu
Maksymalna procentowa zawarto$¢ glikolu: 30%

Maks. ciénienie robocze: 3 bar
Zakres temperatur roboczych: 0+90°C
Indukcja magnetyczna ukfadu w petli: 2x03T

Charakterystyki hydrauliczne (Rys. A)

Aby uzyska¢ najlepsza wydajnos¢ separacji osadow, zalecamy nie
przekraczanie maksymalnej predkosci przeptywu ptynéw mierzonej
na podtaczeniach do urzadzenia, ktéra wynosi okoto 1,2 m/s. Ponizej
przedstawiona tabela wskazuje maksymalne objetosci, ktérych nalezy
przestrzega¢ w takich warunkach.

\ [ I/min [ m3/h |
\ DN 20 \ 21,67 \ 13

Instalacja (Rys. B+S)

Montaz i demontaz trzeba zawsze przeprowadza¢ na zimnej
instalacji, po roztadowaniu cisnienia (Rys. B).

Separator zanieczyszczen nalezy instalowac na rurze powrotnej
do kotta tylko na rurach poziomych, kierujac zawor spustowy w
dot (Rys. C) i zwracajac uwage na kierunek przeptywu wskazywany
przez strzatke umieszczona na korpusie zaworu (Rys. D). W przypadku
instalacji innych niz te, ktére przedstawiono w niniejszej instrukgji,
nalezy skontaktowac sie z firma Caleffi.

Instalaqa kod 545101 i 545102:
przykreci¢ zZiaczke 3/4" GZ, znaj jdujacq sie w opakowaniu, do rury
wychodzacej ze sciany (Rys. E);

+ podiaczy¢ separator (z uszczelkami O-ring) do przylacza
sciennego, przykrecajac go do oporu (Rys. F);

« przeciac rure taczaca dostarczong przez producenta kotfa (Rys.
G-G);

« przykrecic rure faczacq do separatora zanieczyszczer poprzez
znajdujaca sie w zestawie ztaczke do rur miedzianych @ 18 mm
(@ 22 mm) (Rys. H-1): dokreci¢ do oporu recznie, a nastepnie
dokreci¢ nasadke za pomoca dostarczonego w zestawie klucza,
wykonujac dodatkowe pét obrotu;

+ zamocowac do kotfa rure taczaca dostarczong przez producenta
kotfa, przykrecajac ja do oporu (Rys. I).

Instalaqa kod 545105:
przykreci¢ zZlaczke 3/4" GZ, znaj jdujacq sie w opakowaniu, do rury
wychodzacej ze sciany (Rys. E);

+ podiaczyc separator (z uszczelkami O-ring) do przytacza
sciennego, przykrecajac go do oporu (Rys. F);

« przykreci¢ gietki waz ze stali nierdzewnej do ztaczki GW
umieszczonej na wyjsciu separatora (Rys. L);

+ potaczy¢ drugi koniec z ruchoma nasadka gietkiego weza ze stali
nierdzewnej do przytacza kotta (Rys. N), dokrecajac go do oporu.

Instalacja kod 545115:

« przykreci¢ zlaczke 3/4" GW, znajdujaca sie w opakowaniu, do rury
wychodzacej ze sciany (Rys. Q);

+ podiaczy¢ separator (z uszczelkami O-ring) do przylacza
sciennego, przykrecajac go do oporu (Rys. R);

+do separatora prosta zlgczke 3/4" GW, zacisnac recznie nasadke do
oporu, nastepnie dokrecic za pomoca dostarczonego w zestawie
klucza o dodatkowe pot obrotu (Rys. S);

« przykreci¢ gietki waz ze stali nierdzewnej do ztaczki GW
umieszczonej na wyjsciu separatora (Rys. L);

+ potaczy¢ drugi koniec weza z ruchoma nasadka gietkiego weza
ze stali nierdzewnej do przytacza kotta (Rys. N), dokrecajac go do
oporu.

Instalaqa kod 545122:
przycig¢ miedziang rure pozostawiajac otwor 28 mm (Rys. G);
+ nafozyc obie ztaczki ® 22 na dwa korice rury (Rys. H);
+ nafozy¢ separator rure faczaca po stronie sciany;
wiozy¢ rure taczaca do kotta separatora;
+ zamocowac do kotta rure faczaca, przykrecajac ja do oporu (Rys. 1);
« dokreci¢ recznie zlacza az do oporu, nastepnie dokreci¢
dostarczonym kluczem o kolejne pét obrotu

Instalaqa kod 545135 i 545155:
przykreci¢ zZlaczke 3/4" GZ, znaj jdujacq sie w opakowaniu, do rury
wychodzacej ze sciany (Rys. E);

+ podiaczy¢ separator (z uszczelkami O-ring) do przylacza
sciennego, przykrecajac go do oporu (Rys. F);

+ przykreci¢ do separatora do ztaczki kolankowej 3/4" GW za
pomoca odpowiedniej nasadki (Rys. O);

+ zacisna¢ recznie nasadke do oporu, nastepnie dokreci¢ za
pomocg dostarczonego w zestawie klucza o dodatkowe pot
obrotu; zamocowac do kotta (Rys. O, P), przykrecajac do oporu.

Instalaqa kod 545205:
przykreci¢ zlaczke mimosrodowa w ksztatcie litery ,S” (z uszczelkg
0O-ring) ze zlaczky 3/4" GZ, znajdujac sie w opakowaniu, do
rury wychodzacej ze sciany (Rys. J). W ten sposob zwieksza sie
przestrzer robocza pomiedzy wspornikiem a kottem;

« skreci¢c do oporu separator zanieczyszczen ze ziaczka
mimosrodowg w ksztalcie litery ,S", stosujac odpowiednig
nasadke (Rys. K);

« przykreci¢ gietki waz ze stali nierdzewnej do ztaczki GW
umieszczonej na wyjsciu separatora (Rys. L);

+ przykrecic¢ do separatora ztaczke wyjéciowa kolankowa 3/4” GW za
pomoca odpowiedniej nasadki (Rys. M);

+ potaczy¢ drugi koniec weza z ruchoma nasadka gietkiego weza
ze stali nierdzewnej do przytacza kotta (Rys. N), dokrecajac go do
oporu.

Schematy instalacji (Rys. T-U-v-w-x-v-2)

Spust osadow (Rys. 1-2)

Wyjac pierscien, w ktérym sa umieszczone magnesy (Rys. 1) i usuna¢
zanieczyszczenia, nawet podczas pracy systemu, stosujac klucz
dostarczony w zestawie (Rys. 2). Nalezy zwraca¢ uwage, aby system
utrzymywany byt pod odpowiednim ciénieniem.

Konserwacja (Rys. 3)

W razie potrzeby, po odcieciu doptywu do rur, odkreci¢ dolng
cze$¢ korpusuy, za pomoca specjalnego klucza dostarczonego w
opakowaniu, wysuna¢ wewnetrzny element i oczysci¢ go.
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gg g.g 'ms;a\ana 53 ﬂ? mentinuta Sub preslune.llnelul magnetic detasabil | pexaHTvipare, T KbETO MoraT Ja ce OTBegaT N0 BpeMe Ha pabota svoji kompaktnosti primeren za vgradnjo na horizontalne cevi pod ga se odrzava pod prmskom Odstram\vw magnetni prsten zadrzava driu\vpod/prmskom. Magnetni odvojivi prsten zad[iava feromagnetne tlakem. Odnimatelny magneticky krouzek zachycuje feromagnetické | ktorej mozu byt nasledne vypuétané pocas prevadzky systénr'\u, ?él;?g;sé‘e &;oezslzinswzséﬁé eeltzaé’ygel;slgié? mgﬂ:?giégnlu!ukgggggﬁE?éegﬁ sistemi &shté né punel, d,“ki béré kques_Ee melaﬂl\ 1€ géndrojé iag\ar Cikarlabilir maknyenk C?Hfa, ferromgnygt\k pislikleri tutadr,‘qu EN 1982 CB753S ) 5 S5 BN 12165 CW617N, fEk
o O’é retine impuritatile fe,qmagﬂeme Datorita faptului ca este compact, | Ha cicTemara, KaTo ce BHIMABA MHCTANALWATA A3 € NOA HanAraxe. stenske kotle (izpustni del je obrnjen navzdol). metalne Cestice. Zahvaljujuci svojoj kompaktnosti, ovaj hvatac neistoce. ZathaU'uijCI kompakmosm, specificna namena ovog necistoty. Diky svym malym rozmértm je odluovac necistotvhodny | ktory sa udrziava natlakovany. Odnimatelny magneticky krazok o iszag\eva’\aszto’ ku{o’nbsen ot Tl e e o né prgswo_n‘fUnaza e evzs rpe‘__ﬁl(agnenke @p p_ap_astfrmz me konus‘u tortu aymba, omp_abt el sahy‘esm e gvaradmonie edilmis EN 12165 CWB17N Sk llaac sl oo :“&)SHJS‘:GEMJ W HDPE
g acest separator de namol este adecvat pentru instalarea pe tevi | [MoABWXHMAT MarkUTEH NPbLCTEH 3abpxa GEPOMATHUTHHTE Tehnié &l . netistoce moze biti vmo‘mlran na horizontalnoj cijevi (s ispustom | odvajaca netistoce je instalacija na horizontalni cevovod (sa | pro instalaci na vodorovném potrubi (s vypousténim smerem dolc) zachytava feromagnetické necistoty. Vdaka kompaktnému csOvekretZ\e itéshes (lefelé én d\élefo\ ovel) ] permbajtje erromhagrjeu e. kae ompa tes‘lse_ s€ i), ky)”_ ares azan aﬂg_‘yarsy_ 0oru Ierln atl (tahliyesi asagiya donik) Gizerine HDPE &)l e il sl RIORAT B¢ PAB6G30
5915 o 4055 orizontale (cu evacuarea indreptata in jos), sub centralele de perete. | sambpcasarug. BnarogapeHve Ha CBOSTa KOMMAKTHOCT, TO3u Met 4n|.|cne znacilnosti okrenutim prema dolje), ispod zidnih bojlera. ispustom okrenutim prema dole) ispod zidnih kotlova. pod nasténnymi kotli. prevedeniu je mozné tento odkalovac inétalovat pod nastenné kotle P! Y/ yoval). ‘h(?r?z%arflt;ret‘(\;Yeveesshktaerki‘mp;rjo'éjrepéusf\yte")]ir'e’rxnksat%g;‘tnmzfa\teu acionet monte edilmek tizere tasarlanmistir. PABBE30 o) 5 .y ‘A Sk EPOM
g Y e . . CenapaTop Ha yTaiiku e NpeHa3HaueH 3a MOHTAX MO XOPW30HTaNHa ateriall .y .gs oe oy .ge e na horizontalne potrubia (s vypustacim kohdtom smerom nadol). ii i LA A Gt i, EN 12164 CW614N
32 ?)'35 Caracteristici tehnice Tpbba (C oTBEXAAHE 0BBPHATO HaZOMY) NOA CTEHHM KOTAM. Te\o:» o PAG6G30 Tehnicke SPECIfIkaCIJe Tehnicke SPeCIflkaCIJe Technické l'ldaje P o ) Miiszaki adatok I A Teknik ézellikler EPDM ¢ éjj)m. "')“d. "
oS o Materiale Ravniprikfjucki: ‘ medenina EN 12165 CW617N, kromirana | Materijali Materijali Materialy Technické $pecifikacie a2§{39°k F— ageﬁ'ft'km‘et teknike g/\_alzemeler PAGEG30 EN 12164 CWB14N jial (ulsi 1o sk )3 dliag pa jo jis um "
»s 0as Cop: . PAGGG30 | TexHuueckm cneundukaynm Elocentrién S prijucek: - medenin EN 1982 CB/935 kaomiana | Tielo: . PAGGG3D | Telo: v PAG6G30 | Tgo: PAGOG30. | Materialy Egyenes szerelényelc  sirgaréz EN 12165 CWB17N, kiombevorattal | Trapr - PAGGGI0 | D akorlar iring EN 12165 CW617N, krom kaplt o | I K LB
2 Racorduri drepte: . alami EN 12165 CW6]7N’Uoma[§ Matepuanu rikljucno »ko enov«. medenina EN 12165 17N, kromirana Ravna cijevna spojnica: mesing EN 12165 CW617N, krom}ram Raﬂvm pnkpuco. mesing EN 12165 CW617N, hromirani Pima &roubeni: mosaz EN 12165 CW617N, pochromovano Teleso: PA66G30 Excentor S idom: chroaréz EN 1982 CB7535. Kiombevonattal 8 ﬁk i dreite N EN 12165 CWGT7N. 1K ”SL”J T ik e piring B 1982 CB753S’k " p‘ S ke~ Mﬁﬁj\tt 30%
20 02 Racord excentric 5" alamé EN 1982 CB7535, cromatd | Kopnyc: PAG6G30 Notranji element: Necentrirana " spojnica: mesing EN 1982 CB753S, krom}ram .S pmlglju(ak: mesing EN 1982 CB7535, hromirani Excentrické ,S" $rouben mosaz EN 1982 CB7535, pochromovano Rovné pripojky: mosadz EN 12165 CW617N, pochrémovand ter 5" idom: _sarge , K10 ashkues i drejté: - tunx , i kromuar 5" sekilli eksantrik ra or: piring , krom kapli J Jilae oLl Do i ﬁju_ﬂ:lj_} 30
19 g'}g Racord tip cot: alama EN 12165 CW617N, cromata | Mlpasit myon wechir EN 12165 CW617N, xpowmpar | Deflekior: » PAG6G30 | ,Kolienasta® spojnica: mesing EN 12165 CW617N, kromirani | Prikljucak u obliku k" mesing EN 12165 CW617N, hromirani | Rohovs srouent: mosaz EN 12165 CW817N, pochromovino | Excentricks pripojka .5 mosadz EN 1982 CB7535. pochromovand Konyﬂok\donﬁ. sérgaréz EN 12165 CW617N, krémbevonattal | Bashkues Jashtégendror *S": tunxh EN 1982 CB753S, i kromuar Dirsek” baglanti parcas: piring EN 12165 CW617N, krom kapli 3)543*0& g y TR J*‘; TR 0-90° ¢
4 04 Element intern: S-00pa3sHa excueHTpryHa Myda:  MecuHr EN 1982 CB753S, xpommpan Hidravlicna tesnila: ‘ EPDM | Unutarnji element: Unutrasnji element: Vnitini prvek: HDPE | Spojovacie ,koleno: mosadz EN 12165 CW617N, pochrémované Belso clem: . Bashkues bérmyl: . tunxh EN 12165 CWOT7N, Fkromuar Dahil eleman: HDpe . ] ST o (AL 25 95 Ul 7 56 < 2x0.37T
2 o) p N
1 o1 Deflector: PA66G30 KonsiHosa myda wecvHr EN 12165 CW617N, xpommpar Izpustna pipa s prikljuckom za cev. medenina EN 12164 CW614N Deflektor: PA66G30 Usmerivac: PA66G30 Separacni clona: PAG6G30 Interny element; HOPE Lgée\o\‘efawezt. sk PAéEéPGD%a gefr‘nekm I brendshém: PA622§0 a%ﬂef_tkor‘ | PAeEéPGDSI\S X3 Y o=}
. Etansari hidraulice: EPDM | Buipewen enever: HDPE o i Hidrauliéne brtve: EPDM | Hidraulicke zaptivke: EPDM | Hivdraulické tésnani: POM | Odkalovae: pAcsGo | Hidraulikus tomitesek: o eflektor: idrolik contalar: . 45% 90°-0 SR P PRERGE T 4 (@
10 N — - SR — L Robinet de golire cu racord de furtun: alama EN 12164 CW614N | Jledmexrop: PAG6G30 | Utinkovitost delovanja ) o Ispusna slavina s prikljuckom za cijev: mesing EN 12164 CW614N | Ispusna slavina sa izlaznim prikljuckom: ~ mesing EN 12164 CW614N \/\jlpouﬁéd kohout s pripojkou pro hadici:  mosaz EN 12164 CW6TAN | Hydraulické tesnena: tpom | Uritdesap tomidesatiakozoval: sargaréz EN 12164 CW614N ’X‘%Y_”JEI T}Er‘iyhke' _ smbaitése: NEN 12164 C\/\%)WDA!N Hortum baglantil tahliye muslugu: piing EN 12164 CWST4N | 10 3'x 2 il il bl Sl gﬁf}:ffle;lm ‘Fm& 8, UL ORER S 1.2
—~ 5 555N S > ;Jr) S o oo~ - - N o < . o XMAPABANUHM YNTBTHEHNS: EPDM Me‘duw ! voda, raztopine z vsebnostjo ghko(\)a Vypitaci kohdt s napojenim na hadicu:  mosadz EN 12164 CW6T4N Teliesitrmén ubinet shkarkimi me nyje gomémbajtése:  tunx Veri . . ] TR, DRI T et
=} o o G (m%/h) P‘arzmetr‘ufuncponall ‘ i V13nyCKaTenen KpaH C yLiep 3a Mapkyy:  Mecur EN 12164 CW614N Hamal gdftoteﬁ‘gtko\a. 33g/o ;ergqrmanse ’ el Eleljfdormanse | i Vlastnosti Ko'zJeg' y viz, gliololdat | Rendimenti Aiggn ortam s, kol solsyontar A i) -\_\S.\.\}JA.\@J\ UAJL.A;“
Fluide utilizate: apa, solutii glicolate g)visji aelovni tia ar edij: v voda, otopine glikola uia: ) voda, rastvori sa glikolom | proyozni kapaliny: voda, roztoky glykolu | Vlastnosti P ; ) ' p . o : R ' daill de s ] ) ) 41 50 iEY ] sanll 1/mi 3/h
Procentaj maxim de glicol: 30% | PaBoTHY XapaKTepuCTUKIA Obmodje delovne temperature 0:90°C | Maksimalni postotak glikola: 30% | Maksimalni procenat glikola: 30% | Maximalni procentni podil glykolu: 30% | Medium: roztok vody a glykolu m:i ;izﬁj\gizsg\gﬂtéas‘rta\om. 33g:/‘; E?ngﬁé € punkes: e e alikolit U trete 9%%/“ Mats_\mum ghlko\ yugdesn‘ , 3%b30 gé,; Lu)muﬁ-‘hf ‘_\Téhjkjjl uf\_ﬁ. i_; Lg..JA fdﬁ i,dll ‘ DN 20 } 2/1m6;1 } ml/g }
3 Presiune maxima de qu‘oﬂare; 3 bf" PaBoTHI Grynan: BOJ, IMVKONIOBI PasTBOpH Magnetna indukcija obroca: 2x03T Maksimalni radni tlak: 3 baﬂra Maksimalni radni pritisak: 3 baar Max. provozni tlak: 3bar Max. podiel glykolu v zmesi: 309% Miikbdasi hdmérﬁék\et—tartoma’n X 0-90°C Perqm fja mf _swm‘a e e glikolit: 3L b a‘ simum %(al Isma ‘ asinc: . 90"aCr ulﬁ:l P ALY S O e AN > s
A DN Conn. Kv (m3/h) Domeniu temperatura de functionare: 0+90°C | MaKcumaneH pOLeHT FUKON: 30% Hid liéne last & (st Raspon radne temperature: 0-90°C | Opsegradne temperature: 0-90°C | Rozsah provozni teploty: 0-90°C | Max. prevadzkovy tlak: 3bary | Gydrcirendszer maaneses 'mdukoyé.; - 2%03T Dreswom mglswma ! {iun_es‘ P O;90"aCr Elalwkgn‘wa_swtca g1 ara ‘%‘k diksi 5 70 3T
Inductie magnetica sistem cu inel: 2x03T | MakcumanHo paboTHO HansiraHe: 3 bar ; idravi kICI‘Ie das nosti (slikap) o Magnetska indukcija sustava prstena: 2x03T | Magnetna indukcija sistema sa prstenom: 2x03T | Magnetickd indukce magnetdi na krouzku: 2X03T | Rozsah prevadzkovej teploty: 0-90°C Y 9 ja: , S‘\;gfﬁzi()&gzzm?zr‘ané}Lissf(Jenanir;Zie[ik o0c alkal sistem manyetik indiksiyonu: x0, [ 73 I s ‘
" Pa6OTeH Temnepa eH AVanasoH: 0-90°C avegjo ucin OVItost Of sIramevama necistocC priporoCamo najvecjo itrost . v, . . . - . N ieled i 4 ) i . . ) 73 . ¢ " . . . .
545101 20 3/4"Mx 218 mm 92 Caracteristici hidraulice (fig. A) MartutHa MHgyﬁ)(uTmy(?HHaﬂchema ¢ npucTer: 2x03T | medijana prikjuckih naprave ~1,2 m/s. V spodnji preglednici so navedeni Hidrauli¢ke karakteristike (prikaz A) Hidraulicke karakteristike (sl. A) Hydraulické vlastnosti (obr. A) Magneticka indukcia systému s krizkami: 2x03T Hldraullkal jellemzok (A.dbra) o .. . N ) H!drol|k oze|||k|er (sek.A) \ DN 20 | 21,67 | 1.3 | i % b : T
545102 20 3/4" Mx @22 mm 122 Pentru a imbunatti eficienta separarii impuritatilor, viteza recomandata maksimalni pretoki, ki zagotavljajo izpolnjevanje tega pogoja Najvisa prevporuﬁena brzin_a protokﬁ napmk\juioma urgdajaje ~1v,2 rn/s_ga Da bi se postigla najbolja efikasnost ukv\arvua‘n!a necistoce, maksimalna Pro nejlepsf Ucinnost pii odstrafiovani kali je maximélni doporugend Hydraulické charakteristiky (obr.A) ;\Joabéb ‘\géa%eavalaséz‘yasgr:i:‘ea’kfnsyessghzz ajezrerr;t/isezis c;létt\)aljkotzéa;‘aa}n:t\ Kafrkaktgrlstlkat hldraullkg (flg;7 A) i En iyi tortu, ay\(‘ma perkfgrmansw k\@g, cihaz bag\am nok}a\armda‘ ak\§ka‘n BES Ll S)ﬂ\ |§]C)Y I gﬂm@:m J\Pﬁj—[]’] M\MLE)JTM (ED) XJF HA
’ a fluidului la racordurile d\spgz_mvu\u\ nu grebuwe sd depés,ea}té valoarea Xnnpasnnqum XapaKTepuCTuKm (pur.A) - S najbolju ucinkovitost odvajanja necistoce. Sljedeca tablica prikazuje najvise preporucena b.rzmavradnog fluida na pmkchoma uredaja je ~ ]32 ms. rychlost priitoku na vstupu a vystupu ze zafizeni ~ 1,2 m/s. Nize uvedend Aby sa dosiahla najlepsia G¢innost odkalovania, maximélna odpordcana taznaj\rgazza a an‘rgsé“s térfo‘ ata’rarsrf égrtékéke{ ennezk aafeh‘e%e\neé 5 Pe(géljgltelwn Lﬁe € rrdwe e ndirjsstse papa}stemvhe{ s Np?;es\a/m? Ewa € grtakm \g‘m Te” ‘en ma %‘mumi 15 izt Nd]é r;w/%d\‘r A§ag\datver\ eknt ‘Zb 0 15 10 Al L dd(\ P Jl.ll TR AGR AR 2%, B RCaleffiAT].
545105 20 3/4" M x 3/4" F 10.7 de ~ 1,2 m/s.n tabelul de mai jos sunt indicate debitele maxime pentru a 3a no-106pa eGEKTMBHOCT Ha CeNapypPaHeTo Ha YTaliKi, MakcuManHaTa \ |/min \ m3/h \ brzine protoka kako bi se zadovoljila ta preporuka. Donja tabela prikazuje maksimalna opterecenja kojih se treba pridrzavati tabulka ukazuje maximélni pritokové rychlosti, které spliuji tento rychlost kvapaliny v pripojkéch zariadenia je ~ 1,2 m/s. V nasledujicej e 8 g e rje hes e rekoman htiarurje H aJke e p‘aﬁSJES &s he 2 m/s. Tabela e u kosulun karsilanmas icin maksimum debi degerlerini gostermektedir. [N _)..Jj 2k ol 055 N 5 )S m.u [N -—-—-,{t
X ) respecta aceasta conditie. NIPEMIOpBUATENHa CKODOCT Ha GnyVizia NV CBbP3BAHMATE Ha YCTPOVCTBOTO | | DN 20 | 21,67 | 1.3 | _ _ pozadavek tabulke su uvedené maximalne hodnoty prietoku, ktoré spifiajd tito ! ' - méposhtme tregon shkallén maksimale t€ rrjedhés né menyré gé té > -(B J&Jl) 1&&% 545101 #0 545102 Hy%
. . _ e ~ 1,2 m/s. Tabnnuata, NomecTeHa No-AoNy, NOKa3ga MakcUManHuTe ‘ I/min ‘ m?/h ‘ ‘ I/min ‘ m¥/h ‘ poziadavku, ‘ /mi ‘ 5/h ‘ permbushet ko nevojé ‘ I/dk ‘ m’/h ‘ us}’ ‘4"){’1.‘ :Jh. )J. u)'u. e ub“” u".sf ‘?L: o JetdEhERL 3/4” Bk M 47 '%i’]%rj;% L (E);
545115 20 3/4"Fx3/4"F 10,7 [ Umin [ m¥h || pe6wmisacnaseanero raoss ycrosve Vgradnja (slike B+S) [ bN20 | 2167 | 13 || bN20 [ 2167 ] 13 | [ Umin |  mvh ] T o i m e T wh ] [ DN20 [ 2167 | 13 || «gC S4) ) “}; Sf““ 0 i ol ol Bl P AER A 0 MEHH FRABE. HE Tt
\ DN 20 \ 21,67 \ 13 , . Vgradnja in razstavljanje morata vedno biti izvedena, ko je sistem . » I DN 20 \ 21,67 \ 13 | ‘ I/min [ mh | : - ‘ DN 20 | 2167 ‘ 13 | . JL.A; 1 ‘Jau\ [E M .JLJ i YT ul.\g g }u (IE): e
545122 20 @22 mmx D22 mm 12,2 [ Umin | m/h || hiadenin ko ni pod takom (slia B). Montaza (prikaz B+S) Instalacija (sl. B:s) [ DN20 | 21,67 \ 13 | Telepits ) . : Montaj (sek.B:s) ) o s )..JL. : *‘WEWF BLE TR PUOIERE (|G - ¢),
25135 » M E e Instalarea (fig. B+S) \ DN 20 \ 21,67 \ 13 | hov_\\ec nelsnagese mora vgraditi nabpquamem éo?(u‘kft\éisagp%na Montaida i deTont(aiakmoBr?ju biti izvedene kada je sustav hladan i | Montaza i iemomaiadse uvkek v(ré‘eB;a hladnom postrojenju i | Instalace (obr. B+S) Azeéssezga'llh’tagssé(sss;éstsazle’:ea\gs it s rendszemek minden esetben | Instalimi tig. B+5) th?gtakae dem(ky‘ntij v;g\ew_en( df\gﬁ)a sistem soguk ve basingsiz ?‘Jiﬂgiﬁlguﬂgﬁjﬂmmmm % yzi%n"éuﬁjﬁ—&%?“%ﬁmﬁ
"M x 3/4" Montarea si demontarea trebuie s3 fie efectuate intotdeauna cu orizontalno cev, z izpustno pipo obrnjeno navzdol (slika O), skladno | nije pod pritiskom (prikaz B). postrojenju koje nije pod pritiskom (sl. B). Monta? a demonta se smi provadét pouze tehdy, kdyz je systéem | Instalacia (obr. B=S) o o i wa 1g. B+ . ) i ) aldeyken gercexiestirimel dir (se. b). ; . cd 81U il ) e S IR i 1 T3 gl
! instalatia rece, nu sub presiune (fig B). MOHTaX ($ur. B=S) s smerjo pretoka, 0znaceno s puscico na ohigu ventia (slika D). Za | HvataC necistoce treba montirati na povratnu ciiev bojleraitojedino | Odvajac necistoce instalira se na povratni cevovod kotla samo na | studeny a nenf pod tlakem (opbr B) ° Ve Montéz a demor‘mg je mgné wykonavat iba vtedy, ak je systém RfE%‘e‘kes;‘;g‘zfg(y,)?g‘iggw@i’;;ig%\‘js!e‘fé”kg‘;(Esa\%i)z-‘mes csire M{O’mméihe WQO”&W duhet té kr%vheé)gmhmone kurimpianti éshté Lqrt_ukatylrg‘c_\, kazanla E‘er\(ding bim tbert\ba;\nda sadece a§ag\y§ Ei%?g?i;?slglﬁhﬁ 3/4 w"u:AM‘i’: L;J\Jj &%%Jﬁ %%1&%%?&&« R (8D b, AET
545155 20 3/4" M x 3/4" F 5,32 Separatorul de impurita trebuie sé fie instalat pe tevile de retur ale | MoHTaXbT v AeMOHTAXbT Ce M3BbPWBAT NPU CTyAeHa UHCTanaLyA, drugacen nain vgradnje oﬁé tistih prikazanih v tem prirocniku, se na‘honzoma\pu cijev, s ispusnom slavinom okrenutom prema dolje hor\zopta\ng cevi, sa ispusnom slavinom okrenutom prema dole (sl Odlucova necistot se musi instalovat na vodorovné vratné potrubi | vychladnuity a bez tiaku (obr. B). kel\ te\g o Ioole nrd loeneentt csaomal (C Sbra). o eotlenteaton ‘Ndo ité dhe nutisv edniptrfgwont |Igh i tbacionin & K donu ’ ak (\yekrg)usku_‘ u §et d_‘ya ay og_\f(ku%er(!ne, L/ana ?thﬁ's‘ ¢(E J<all) il (e o A0 AL PRI R (F ‘ -
centralei, numai pe tevi orizontale, cu robinetul de golire orientat | kosTo He e non Hanarake (. B) obrnite na proizvajalca Caleffi. (pr|kaz C), postujuci smjer prqtoka kolue pr\kazan strehcom na tijelu Q), postujuci smer protoka »kOJ‘\ pokazgje st‘rehca na teju ventila (sl. pred vstupem do kotle, pricems vypoustéci ventil sméfuje dold (obr. Odkalova sa montuje na vratné potrubie kotla, s pripojenim len do ‘ P ‘; v b soaval (O Pg Aol i P A larési i papastértive duhet t€ instalohet mbi tubacionin e kthimit t& tzerindeki (sek. D) ok ile isaret edilen yone dikkat ederek monte ediir. G | ol ke ) S iyl CL . ik
. S in jos (fig. O), respectand directia de curgere indicata de sigeata de | CenapaTopbT Ha YTaiiki ce MHCTANMDa Ha BObLALATE Tb6a KoM i A A ventila (prikaz D). Za montaze drukcije od onih koje se navode u | D). Za instalacije koje se razlikuju od ovih koje su naznacene u ovom lad e ok Sonym Siok & | 3 v Iofign . Jelzett dramlasi irdny betartasaval (D abra). A jelen Utmutatéban | kaldajés vetém né tubacionin horizontal, me rubinetin e shkarkimit té | Bu kilavuzda gosterilenlerden farkli kurulumlar icin, Caleffi merkezi > Sl i<y e b)) .
545205 20 3/4" M x3/4"F 59 jos g P a g cug geata ¢ paropeT Ha pa Ha Bpbliallata Tp Vgrad kodi 545101 in 545102: ¢ i : ucni i P ¢ i ©), v souladu se smérem pritoku vyznacenym Sipkou na téle ventilu | vodorovného potrubia a s vypitacim kohditom smerom nadol (0br. | em atorte eltérd telepités esetén fel kell venni a kapcsolatot a | kihyer pér poshte (fg. C). né pérputhje me drejtimi dhés si le iletisi i FJsall) Lilad) ala s O 1&5? 545105 Hy%R¥E:
! pe corpul supapei (fig. D). Pentru instaldri diferite de cele indicate In | koTena, €AMHCTBEHO Ha XOPU3OHTaNIEH YUaCTbK, C U3MyCKaTeneH gradnja za kodi in . ovom prirucniku obratite se proizvodacu Caleffi. prirucniku, obratite se sedistu preduzeca Caleffi. (obr. D). Ohledné jinych variant instalace, nez které jsou uvedeny v | ), v stlade so smerom pridenia, ktoré je na telese ventilu oznacené P P thyer per poshié (fig. C), né perputhje me drejtimin e rriednés sipas | ile fletisime geginiz. .

o

ATENTIE! NERESPECTAREA ACESTOR INSTRUCTIUNI POATE
GENERA SITUATII DE PERICOL!

acest manual, contactati sediul firmei Caleffi.

Instalarea articolelor cu codurile 545101
si 545102:

BHMMAHME! HECMA3BAHETO HA TE3W YKA3AHIA MOME [A
JI0BE/IE 10 OMACHI 31OMOAYKI!

Simbol A\ pomeni:

POZOR! NEUPOSTEVANJE TEH NAVODIL LAHKO POVZROCI

KpaH obbpHat Hagony (dur. C), KaTo TpAbBa Aa ce cna3sa NocokaTa
Ha NOTOKa, YKa3aHa OT CTpefkaTa Ha Kopryca Ha knanaHa (¢ur. D). 3a
MOHT@X Pa3inyeH OT NOCOYEHNA B TOBA PbKOBO/CTBO, CBbpXETE Ce
¢ npoussopuTens Caleffi.

- priloZen 3/4-pal¢ni moski (M) prikljucek privijte na priklju¢no cev
na steni (slika E);

«lovilec nesnage (opremljen s tesnilnim obrocem) do konca privijte
na stenski prikljucek (slika F);

Simbol A\ znaci:

OPREZ! NEPRIDRZAVANJE OVIH UPUTA MOZE PREDSTAVLIATI

Simbol A\ znati:

PAZNJA! NEPRIDRZAVANJE OVIH UPUTSTAVA MOGLO BI DA

POZOR! NEDODRZENI TECHTO POKYNU MUZE ZPUSOBIT
OHROZENI BEZPECNOSTI!

POZOR! NEDODRZANIE TYCHTO POKYNOV MOZE VIEST K
OHROZENIU BEZPECNOSTI!

Montaza za art. 545101 545102:
navijte spojnicu 3/4" M prilozenu u pakiranju na cijev koja izlazi
iz zwda (prikaz E);

!nstalaczija elemenata sa Siframa 545101
i545102:

«uvrnite prikljucak velicine 3/4" M, isporucen u pakovanju, na cev

tomto navodu, se obratte na vyrobce Caleffi

Instalace zafizeni s kody 545101 a
545102:

Sipkou (obr. D). V pripade instalacii odlisnych od tych, ktoré su
uvedené v tomto navode, sa obrétte priamo na spoloc¢nost Caleffi.

InStalacia zariadeni s kodom 545101 a
545102:

Biztonsag

Siguria

YOL AGABILIR!

Caleffi székhelyével.

Az 545101 és az 545102 termékkodu
elem beszerelése:

shigjetés mbi trupin e valvulés (fig. D). Pér instalime té ndryshme nga ato
qé jané paragitur né kété manual, kontaktoni me prodhuesin e Caleffi.

InstaI|m| i kodeve 545101 dhe 545102:

545101 ve 545102 kodlarinin kurulumu:
« ambalajin iginde bulunan 3/4” M baglanti parcasini duvar ¢ikis
borusu tzerine sabitleyiniz (sek. E);
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> insurubati racordul de 3/4" M, furnizat in ambalaj, pe teava care . gdreiite povezovalno cev, ki ste jo prejeli skupaj s kotlom (slika |+ do kraja navijte hvatac necistoce (koji ima brtveni O-prsten) na koja izlazi iz zida (sl. E); 7 Sroubeni 3/4" M, které je soucésti baleni, nadroubuite na trubku Ezg\:gr@ :greaizletben biztositott 3/4" M szerelvényt a falbd| kilépd ;/\dbhosm bashéu‘esm prej 3/4(f ME)IG pérfshiré né paketim, mbi | - LOTL‘J ayney (swzd\rmga o—ha\k(a CIS”FT)BS‘ ile donatlmis) duvardaki ful..al ¢ 1; i o g s o AP RAT RRRRHN 55 lmﬁ"?ﬂ’fmﬂ_ (N, JF
insur € o ; : . i ¢ necistoce (koii ; wni O- Y ' . P . ubacionin né dalje nga muri (f aglanti parcasina sabitleyiniz (sek. F); . haal
lesedm perete (fig.E) f - MHCTanMpaHe 3a mopenn ¢ kKopose . ovezbva\no cev priviite na lovilec nesnage s prilozenim bakrenim s%omiu n Z}du [pukasz), dostavli izvoda¢ boil k U»ij»‘te advﬂajicdniostoc‘eé)@ﬂ poseduje zaptivni O-prsten) na vystupuiici ze steny (obr. D P . . + naskrutkujte na potrubie vychadzajice zo steny spojku s 3/4 « csavarja Utkozésig az (O-tomitdgydrdvel ellétott) iszaplevélasztot « vidhosni ndarésin e pgpaste'mveg(t'e pajisur me guarnicion unazor . kazgan (kgmgbi) Grefticisi ¥araﬁr§dan verilen baglanti borusunu A8 a0 s xﬁjy J“ | ‘—'}4-‘3“ Ly L‘L“" ?S“ ¢ TEBR

+ insurubati separatorul d? impuritati (dotat cu inel O de etansare) 545101 n'545102: P K ~kp gD ) 9 pl'k ) do ki + o VE%I'E spojnu cijev koju dostavlja proizvodat bojlera (prikaz zidni prikljucak do kraja (sl. P o L . . + odlucova¢ necistot (opatieny tésnicim O-krouzkem) nasroubujte vonkaj$m zavitom dodan( ako sticast balenia (obr. B), afali szerelvényre (F abra); O-Ring) te bashkuesi i murit, deri sa té mbérthehet plotésisht (fig. F); kesiniz (sek. G - G); Jl) Loasts 561 - 250 dnieadll 1 L f '_L‘Jt
la racordul din perete, pana la oprire (fig. F); . 3aBuiTe GUTUHra 3/4° M, JOCTageH ¢ npoayKTa, BbpXy TPbGara, o JUE omo m‘mv( szr‘nrrj) o o GGl i ¢ nodistol os (. + presecite prikjjuéni cevovod koj je isporucio proizvodac kotla nadoraz do nasténné objimky (obr. F); + naskrutkujte odkalovac (opatren; tesniacim krizkom) azna doraz. | . y4qia le a kazén gyartaja dltal biztositott csatlakozd csovet (G- G abra); | - mer?i tubacionin lidhés t& marré né dorézim r? a rodhu%sw il ba“\ant?borusunu' donanimda verilen 18 mm @ (22 mm @) bakir K45 545115 A%

- t3iafi feava de racordare fumizata de producatorul centrale (fig. /3133143 OT CTeHaTa (W, E); zategnite z roko, nato s prilozenim Kjucem zategnite navojni | - navijte spojnu clev na hvatac necistoce kroz prilozenu spojnicu 6.G-G) o ) - seffznéte spojovaci trubku dodanou vyrobcem kotle (obr. G - G); do stenove] pripojky (obr. P); : csa\J/ara b 2 Coniskors csdvel oz Iszanlevilaseiba & kKészletbon E Il (6, G . O); 9a p b 9 Ko e tort bitleyiniz (sek H-: el yordamnl 545105 258 i gl Jaje S 5 | HEg AL 3/4” fﬁ;& I- FTE BB E (510);
G-G) » " - 3aBMitTe HaMbAHO cenapaTopa 3a yTaliku (06opyasaH ¢ O-puHr obroc Se za priblizno pol obrata; S , za bakrenu cijev @ 18 mm (&) 22 mm) (prikaz H-):: rukom stegnite |« uvrnite prikljuni cevovod na odvajaC necistoce pomocu spojaza. | . spojovaci trubku naroubujte na odlucovac necistot pomoci | - odrezte spojovacie potrubie dodané vrobcom kotla (obr. G - G); 18 njwm (@ 22 mm) vorosréz csohor b?ztosw’rott szerelvénnyel (H+1 adhajes_ Igb ciomin lidhe darési i - ) orura kmé‘ e ko u;y}\)ﬂoya sa \bey\mz o€ o € y(ér amv\‘ya A ) 1 14 lie M Al Ly . 113!3?«'72;} (RCAT OB B 3F) 47 B BURGRER: K (]"J E%U

+ Insurubati teava de racordare la separatorul de impuritdti prin ynasTHIATEN) (b F); + nakotel do konca privijte povezovalno cev, ki ste jo prejeli skupaj do kraja, a nakon toga zategnite maticu prilozenim klju¢em za jos bakarnu cev @ 18 mm (@ 22 mm) koji ste dobili kao deo opreme $roubeni pro médénou trubku @ 18 mm (@ 22 mm), kieré je | - pomocou dodaného Srabenia pre medené rarky s @ 18 mm Y + vidhosni tubacionin lidhés te ndarési i papastértive, pérmes sonuna kadar sikiniz, daha sonra sabit somunu donanimda verilen ¥l e bl (35 58 gl “‘-‘}ES 4 i M Ay R

intermediul racordului pentru teava de cupru @ 18 mm (@ 22 mm)
(fig H-I): strangeti cu mana pana cand se opreste, apoi strangeti
colierul cu cheia din dotare cu aproximativ incd o jumédtate de
turd;

« fnsurubati la centrala teava de racordare furnizatd de catre
producatorul centralei (fig. 1), pand la oprire.

Instalarea articolului cu codul 545105:
+ insurubati racordul de 3/4" M, furnizat in ambalaj, pe teava care

« OTpexeTe CBbp3Balyata Tpbba, 4OCTaBEHa OT NPOM3BOANTENA Ha
kotena (¢ur. G- G);

« 3aTerHeTe C8bp3BaLLaTa TPbOA KbM CEMapaTopa 3a yTarku upes
dnTHHra 3a MegHKM TPBOK @ 18 mm (@ 22 mm), KoTO € focTaBeH
C npogykTa (gur. H-I): 3aTerHeTe Ha pbka 40 Kpai, Cnef Koeto
3aTerHere C Kio4a, OCTaBeH C MPOAYKTa, C OLLe MO0BIH 060POT;

+ 3aTerHerte Hamb/IHO KbM KOTefa CBbp3Ballata préa, [ocTaseHa
OT NPOM3BOAMTENA Ha KoTena (dur.l)

s kotlom (slika I).

Vgradnja za kodo 545105:

- priloZen 3/4-pal¢ni moski (M) prikljucek privijte na priklju¢no cev
na steni (slika E);

« lovilec nesnage (opremljen s tesnilnim obrocem) do konca
privijte na stenski prikljucek (slika F);

- Gibko cev iz nerjavnega jekla privijte na Zenski (F) prikljucek na
izhodu iz lovilca nesnage (slika L);

otprilike pola okretaja;
« do kraja navijte na bojler spojnu cijev koju dostavlja proizvodac
bojlera (prikaz I).

Montaza za art. 545105:
navijte spojnicu 3/4" M prilozenu u pakiranju na cijev koja izlazi iz
zwda (prikaz B);

« do kraja navijte hvatac necistoce (koji ima brtveni O-prsten) na
spojnicu na zwdu (prikaz F);

(sl. H-I): pritegnite ga rukom do kraja, nakon toga kljucem koji ste
dobili kao deo opreme dodatno pritegnite kapicu za jos pola obrtaja;

« na kotao uvrnite prikljucni cevni vod koji je isporucio proizvodac
kotla (sl. 1), do kraja.

Instalacija elementa sa sifrom 545105:

«uvrnite prikljucak velicine 3/4" M, isporucen u pakovanju, na cev
koja izlazi iz zida (sl. E);

«uvrnite odvajac necistoce (koji poseduje zaptivni O-prsten) na

soucasti baleni (obr. H-1): utdhnéte rukou az nadoraz, potom
matici dotdhnéte dodanym klicem zhruba o dalsi polovinu otacky;

+ na kotel nasroubujte az na doraz spojovaci trubku dodanou
vyrobcem kotle (obr. I).

Instalace zafizeni s kédem 545105:
sroubenti 3/4" M, které je soucasti baleni, nasroubujte na trubku
vystupujici ze stény (obr. E);

(@ 22 mm) naskrutkujte spojovacie potrubie na odkalovac (obr.
H-I): ru¢ne zaskrutkujte az na doraz a potom maticu dodanym
klac¢om dotiahnite o dalsiu 1/2 otacky;

« spojovacie potrubie dodané vyrobcom kotla naskrutkujte na
doraz na kotol (obr. )

Instalacia zariadenia s kédom 545105:
« naskrutkujte na potrubie vychadzajice zo steny spojku s 3/4"

dbra): kézzel szoritsa be Utkdzésig, majd a készletben biztositott
kulcsal hizza meg a bilincset még kb. fél fordulattal.

- (tkozésig csavarja ré a kazénra a kazén gyértdja dltal biztositott
csatlakozo csovet (I dbra).

Az 545105 termékkodu elem beszerelése:
csavarja a készletben biztositott 3/4" M szerelvényt a falbol kilépd
csore (E abra);

« csavarja Utkozésig az (O-tomitdgydrivel elldtott) iszaplevélasztot

bashkuesit pér tubin e bakrit @ 18 mm (@ 22 mm) (fig. H-I):
shtréngojeni me doré deri sa té mbérthehet, mé pas mbylini
kapakun me celésin e posagém, me afro njé gjysmé rrotullim;

- vidhosni te kaldaja tubacionin lidhés t& marré nga ndértuesi i
kaldajés (fig. 1), deri sa té mbérthehet.

Instalimi i kodit 545105:
+ vidhosni bashkuesin prej 3/4" M, té pérfshiré né paketim, mbi
tubacionin né dalje nga muri (fig. E);

anahtarla bir kez daha yarim tur cevirerek sikiniz;
« Ureticisi tarafindan tedarik edilen baglanti borusunu kazana
(kombiye) baglayiniz (sek. I) ve sonuna kadar sikiniz.

545105 kodunun kurulumu:
« ambalajin iginde bulunan 3/4” M baglanti parcasini duvar ¢ikis
borusu tizerine sabitleyiniz (sek. E);

« tortu ayiniclyi (sizdirmaz o-halka contasi ile donatilmis) duvardaki
baglanti par¢asina sabitleyiniz (sek. F);
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! ! " 2 . . . il a + odlucovac necistot (opatieny tésnicim O-krouzkem) nasroubujte vonkajsim zavitom dodanu ako stcast balenia (obr. E); . A . S " . . . oon . " : i3 PR 2omm Rk ().
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a racordul din perete, pana la oprire (fig 13113alLa O CTeHata (pur. B); B . * Navite drugl Kraj sigu ! ! jastl cljevi V! ! Od‘UCOVBCE necistot (obr. L); « naskrutkujte antikorové pruzné potrubie k spojovaciemu prvku s h e PP < " ! o 1 e ! ' - o e () ;
- Insurubati tubul flexibil din otel inoxidabil in racordul F defesireal |+ HarbaHo 3asuitre cenaparopa 3a yTaiiku (060pyaBaH ¢ O-puHr Vgravdnja za kOdO 5451 1 5: o o nehrdajuceg celika na bojler (prikaz N) i stegnite do kraja. + uvinite drugi kraj sa pomicnom kapicom savitljive cevi od | . nagroubujte druhy konec s pievie¢nou matici pruzného krku z antomy’rJn Zévitom na v;y?stupe Edka\'ovaia (F()JbJr L) . ! Cgavarjasﬂe’xgm(sh;oyzbsdamergt/esace\ o r(‘quwtettanyava\ ellatort ndarésit t& papastertive (fig. Lj; P sabit somununa vidalayiniz ve sonun kadar sikiniz (sek. N). (O J8dy ilall il pile ) JALSJL\ i ol J‘)‘ i‘ 1. ﬂ]zi ug;j:f; gjgpjy E}%‘JT%%% SRJE T B I 4R T
separatorului de impuritati (fig. L); YIALTHIUTEN) KbM GUTUHTa B CTewaTa (v F); - priloZen 3/4-palcni Zenski (F) prikjjucek privijte na prikjjucno cev . . nerdajuceg Celika sa prikljuckom kotla (sl. N), do kraja nerezové oceli na kotel (obr. N) a zcela utahnéte . naskiutkujte druhy koniec roznitovanym koncom antikorového végéta kazanba (N abra), és hizza meg teljesen + vidhosni skajin tjetér me mbérthesén e tubit fleksibél prej inoksi, 5451 15 kod kurul R Jsall) Lilal “-“‘y 33;#%24_@ ’
- insurubati celalalt capat cu colier mobil al tubului flexibil din otel | -+ 3aterrere rbekasata TpbGa OT HepbX4AEMa CTOMaHa KbM nasteni (slika Q); Montaza za art. 545115: te kaldaja (fig. N), derf sa t& mbérthehet plotesisht. odunun kurulumu: ¢ Gl dije (o A 3/4 i e F il Lyl e

inoxidabil la racordul centralei (fig. N), péna la capat.

Instalarea articolului cu codul 545115:

« insurubati racordul de 3/4" F, furnizat in ambalaj, pe teava care
iese din perete (fig. Q);

« insurubati separatorul de mpumtatl (dotat cu inel O de etansare)
la racordul din perete, pand la oprire (fig. R);

« insurubati racordul drept 3/4" F pe separatorul de impuritati,
strangeti colierul cu mana pan cand se opreste, apoi strangeti cu
cheia din dotare cu incé o jumatate de turg; (fig. S);

- Insurubati tubul flexibil din otel inoxidabil in racordul F de fesire al
separatoru\u\ de impuritati (ﬂg L)

+ conectati celdlalt capat cu colier mobil al tubului flexibil din otel

dnTnHra F Ha U3xoda Ha cenapatopa Ha yTaiku (dur. L);
+ 3aTerHeTe HambfHO APYrMA Kpail Ha rbekasaTa Tpbba OT
Hepbkaaema CToMaHa C NOABIKHa raitka KoM kotena (dur. N).

I/IHcTanupaHe Ha Kopg 545115:
3aBuiiTe GuTMHra ot 3/4" F, f0CTaBeH C NpogyKTa, Bbpxy Tpbbata,
13nu3alya ot creHara (¢ur. Q);

« 33BWiTe HAMbBAHO CenapaTopa 3a yTaliky (0bopyasaH ¢ O-puHT
YNBTHUTEN) KoM GUTIH A B CTeHaTa (dur. R)

« 3aBuiiTe Npasua 3/4" F GUTUHI Ha cenapaTopa 3a yTalky, Kato
3aTerHeTe 34paBO raikata Ha pbka, cflef Tosa W3Mon3gaiTe
Krioya, A0CTaBeH C NPOAYKTa, 3a @ 3aTerHeTe Ha olye nososuH
obopor (dur. S);

«lovilec nesnage (opremljen s tesnilnim obrocem) do konca privijte
na stenski prikljucek (slika R);

« raven 3/4-palcni Zenski (F) prikljucek privijte na lovilec nesnage.
Navojni obro¢ najprej privijte do konca z roko in ga nato s
prilozenim klju¢em dodatno privijte Se za pol obrata (slika S);

- Gibko cev iz nerjavnega jekla privijte na Zenski (F) prikljucek na
izhodu iz lovilca nesnage (slika L);

« drugi konec s premicnim navojnim obrocem gibke cevi iz
nerjavnega jekla do konca privijte na prikljucek kotla (sl. N).

Vgradnja za kodo 545122:
odrezite bakreno cev, da pustite rezo 28 mm (slika G);
«vstavite dva prikljucka ® 22 v konce cevi (slika H);

- navijte spojnicu 3/4" Z prilozenu u pakiranju na cijev koja izlazi
izzida (prikaz Q);

« do kraja navijte hvatac necistoce (koji ima brtveni O-prsten) na
spojnicu nazidu (prikazR);

+ navijte ravnu spojnicu 3/4” Z na hvatac necistoce, pricvrstite
maticu rukom do kraja i zatim je stegnite prilozenim klju¢em za
jos pola okretaja (pnkaz S);

. nathe elast\cnu cijev od nehrdajuceg celika na spojnicu Z na
|z\azu hvataca necistoce (prikaz L);

« spojite drugi kraj sigurnosne matice elasticne cijevi od
nehrdajuceg Celika na bojler (prikaz N) i stegnite do kraja

Montaza za art. 545122:

Instalacija elementa sa sifrom 545115:

«uvrnite prikljucak F velicine 3/4", isporucen u pakovanju, na cev
koja izlazi iz zida (sl. Q);

« uvrnite odvajac necistoce (koji poseduje zaptivni O-prsten) na
zidni prikljucak do kraja (sl. R);

« uvrnite ravni F prikljucak velicine 3/4" na odvaja¢ necistoce,
pritegnite ga rukom do kraja, nakon toga klju¢em koji ste dobili
kao deo opreme dodatno pritegnite kapicu za jo$ pola obrtaja
(sl.9);

«uvrnite savitljivu cev od nerdajuceg celika na prikljucak F na izlazu
odvajaca necistoce (sl. L);

« spojite drugi kraj sa pomic¢nom kapicom savitljive cevi od
nerdajuceg celika sa prikljuckom kotla (sI. N), do kraja.

Instalace zafizeni s kodem 545115:

+ nasroubuijte $roubeni 3/4" F, které je soucdsti baleni, na trubku
vystupujici ze stény (obr. Q);

+odlucovac necistot (opatfeny tésnicim O-krouzkem) nasroubujte
nadoraz do nésténné objimky (obr.R);

+ nasroubujte Sroubeni 3/4" F na odlucovac necistot, nasroubujte
matici dolt rukou nadoraz, poté pouzijte dodany kli¢ a utdhnéte ji
jesté o dalsi polovinu otacky (obr. S);

+ nasroubujte pruzny krk z nerezové oceli na sroubeni F na vystupu
zodlucovace necistot (obr. L);

+ napojte druhy konec prevle¢né matice pruzného krku z nerezové
oceli na kotel (obr. N) a zcela utdhnéte.

pruzného potrubia ku kotlu (obr. N) a Uplne ho utiahnite.

Instalacia zariadenia s kédom 545115:

« naskrutkujte na potrubie vychadzajice zo steny spojku s 3/4"
vnutornym zavitom dodant ako sucast balenia (obr. Q);

« naskrutkujte odkalovac (opatreny tesniacim krizkom) az na doraz
do stenovej pripojky (obr. R);

« naskrutkujte rovnu spojku s 3/4" vonkajsim zavitom na odkalovac,
utahujte maticu rukou, kym nebude pevne utiahnutd, a potom
maticu dodanym klti¢om dotiahnite o dal3iu 1/2 otacky (obr. S);

« naskrutkujte antikorové pruzné potrubie k spojovaciemu prvku s
vnutornym zavitom na vystupe odkalovaca (obr. L);

« pripojte druhy koniec roznitovanym koncom antikorového

Az 545115 termékkodu elem beszerelése:
csavarja a készletben talalhatd 3/4" F szerelvényt a falbdl kiallo
csovégre (Q abra);

« csavarja Utkozésig az (O-tomitdgydrdvel ellétott) iszaplevélasztot
afali szerelvényre (R dbra);

- csavarja az egyenes 3/4" F szerelvényt az iszaplevalasztora, kézzel
hizza meg az anyat, majd a mellékelt csavarkulccsal Ujabb fél
fordulattal hizza meg (S abra);

+ Csavarja a rozsdamentes acél flexibilis csovet az iszaplevalaszto
kivezetésének F szerelvényébe (L &bra);

« csatlakoztassa a flexibilis rozsdamentes acél csé rogzitett anyaval
ellatott végét a kazanhoz (N &bra), és hiizza meg teljesen.

InstaI|m| i kodit 545115:
vidhosni bashkuesin F 3/4", té pérfshiré né paketim, mbi
tubacionin né dalje nga muri (f\g Q);

+ vidhosni ndar'esin e papastértive (té pajisur me lidhés O-Ring) te
bashkuesi i murit, deri sa té mbérthehet plotésisht (fig. R);

+ vidhosni bashkuesin e drejté F 3/4" né ndarésin e papastértive,
sigurojeni mbérthesén deri sa té jeté e shtrénguar me forcén e
dorés dhe mé pas pérdorni celésin e pérfshiré pér ta shtrénguar
edhe njé gjysmé rrotullimi (fig. S);

+ Vidhosni tubin elastik prej inoksi né bashkuesin F né daljen e
ndarésit té papastértive (fig. L);

+ bashkoni skajin tjetér me mbérthesén e tubit fleksibél prej inoksi,

ambalajin iginde bulunan 3/4" F baglanti parcasini duvar ikis
borusu tzerine sabitleyiniz (sek. Q);

« tortu ayirnciyi (sizdirmaz o-halka contasi ile donatilmis) duvardaki
baglanti par¢asina sabitleyiniz (sek. R);

« DUz 3/4" F baglanti parcasini tortu ayiriciya vidalayiniz, somunu
elle sikilabilecek sikilikta yerine oturtunuz, daha sonra somunu
donanimda verilen anahtarla bir kez daha yanm tur evirerek
sikiniz (sek. S);

« Esnek paslanmaz celik boruyu, tortu ayiricr ¢ikisindaki F baglanti
parcasina vidalayiniz (sek. L);

« diger ucu, kazan baglantisindaki esnek paslanmaz celik borunun
sabit somununa baglayiniz ve sonuna kadar sikiniz (sek. N),
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« introduceti cele doua racorduri ® 22 in capetele tevii (fig. H);

« introduceti separatorul de impuritdti in teava dintre perete;

« introduceti teava de racordare a centralei la separatorul de
impuritdti;

« strangeti teava (fig. I) la centrala, pana la capat;

« strangeti racordurile cu mana pana cand se opresc, apoi

I/IHcTanupaHe Ha Kop 545122:
oTpexeTe MefjHaTa Tobba, Taka Ue ja OCTaHe MPOCTPAHCTBO OT
28 mm (dur. G);

« nocrasete ggata dutiHra O 22 B Kpaulyata Ha Tpbbarta (dur. H);

« r0CTaBeTe cenapaTopa 3a yTavikii B Tob0ara OT CTpaHaTa Ha CTeHaTa;

privijte Se za pol obrata.

Vgradnja za kodi 545135 in 545155:

- privijte priloZen 3/4-palcni moski (M) prikljucek na priklju¢no cev
na steni (slika E);

« lovilec nesnage (opremljen s tesnilnim obrocem) do konca privijte

« do kraja stegnite cijev (prikaz ) na bojler;
«rukom stegnite spojnice i zatim ih prilozenim kljucem stegnite za
jos pola okretaja

Montaza za art. 545135 i 545155:

« navijte spojnicu 3/4" M prilozenu u pakiranju na cijev koja izlazi

«umetnite odvajac necistoce u cev na strani zida;

«umetnite cev koja spaja kotao i odvajac necistoce;

«uvrnite cev do kraja (sl. I) na kotlu;

« pritegnite prikljucke rukom do kraja, nakon toga kljucem koji ste
dobili kao deo opreme dodatno pritegnite kapicu za jos pola obrtaja

- zasunte odlucovac necistot do nasténného sroubeni;

« zasunite trubku pipojujici kotel k odlu¢ovaci neistot;

- zcela utahnéte trubku (obr. 1) ke kotli;

+ nasroubujte Sroubeni rukou nadoraz, poté pouzijte dodany klic a
utdhnéte je jesté o dalsf polovinu otacky

« do potrubia v stene vlozte odkalova¢;

« vlozte potrubie pripajajice kotol do odkalovaca;

« potrubie naskrutkujte az na doraz (obr. I) na kotol;

«rukou utiahnite spojky, kym nebudt pevne utiahnuté, a potom ich
dotiahnite dodanym klticom o daliu 1/2 otacky.

iszaplevalasztoval;

« huzza meg teljesen cs6csatlakozast (| dbra) a kazannal;

- kézzel csavarja a helylkre a szerelvényeket, majd a mellékelt
csavarkulcesal hiizza meg Ujabb fél fordulattal.

- futni ndarésin e papastértive né tubin né anén e murit;

- futni tubin gé bashkon kaldajén me ndarésin e papastértive;

«shtréngoni plotésisht tubin (fig. I) te kaldaja;

« siguroni bashkuesit deri sa té jené té shtrénguar me forcén e dorés
dhe mé pas pérdorni celésin e pérfshiré pér ti shtrénguar edhe

« boruyu (sek. ) kazana baglayiniz ve sonuna kadar sikiniz;

« baglanti parcalarini elle sikilacak sikilikta yerine oturtunuz, daha
sonra baglanti parcalarini donanimda verilen anahtarla bir kez
daha yarim tur gevirerek sikiniz.
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« insurubati separatorul de mpumtatl (dotat cu inel O de etansare)
la racordul din perete, pand la oprire (fig. F);

« fnsurubati racordul-cot de 3/4" F pe separatorul de impuritati, cu
colierul din ambalgj (fig. O);

« strangeti colierul cu mana pand cand se opreste, apoi strangeti
cu cheia din dotare cu inca o jumdtate de tura; insurubati-l pe
centrala (fig. O, P), pana cand se fixeaza corespunzator.

Instalarea articolului cu codul 545205:

« fnsurubati racordul excentric in ,S" (dotat cu inel O de etansare)
cu niplul de 3/4" M, furnizat in ambalaj, pe teava care iese din
perete (fig. J). In acest fel se mareste spatiul de lucru dintre suport
si centrala;

« insurubati pana la capat separatorul de impuritdti pe racordul
excentricin,S", prin intermediul colierului corespunzator (fig. K);

- Insurubati tubul flexibil din otel inoxidabil in racordul F de iesire al
separatoru\u\ de impuritati (ﬂg L

+ insurubati racordul tip cot de iesire de 3/4" F pe centrala, cu
colierul din ambalaj (fig. M);

+ conectati celdlalt capat cu colier mobil al tubului flexibil din otel
inoxidabil la racordul centralei (fig. N), pand la capat.

Scheme de instalare (fig.T-U-V-W-X-Y-2)

Evacuarea impuritatilor (flg.1 -2)

Scoateti inelul in care se afla magnetii (fig. 1) si purjati impuritdtile,
chiar si cuinstalatia in functiune, folosind cheia corespunzatoare din
dotare (fig. 2). Aveﬁ grija sa mentineti instalatia sub presiune.

Intretinerea (fig. 3)

In caz de necesitate, dupa ce ati izolat tevile, desurubati partea
inferioard a corpului, cu cheia speoa\a furnizatd in amba\a siscoateti
elementul intern pentru a fi curdtat.

UHcTanupaHe Ha KopgoBe 545135 n
545155:

« 3aBuitTe GUTUHra 3/4" M, l0CTaBeH C NPOfYyKTa, BbPXY TpbbaTa,
13nu3aLya ot CTeHara (¢ur. E);

« 3aBWitTe CenapaTopa 3a yTaitku (06opyasaH ¢ O-puHr ynnbTHIUTEN)
KbM GUTVHra B CTeHaTa (ur. F);

+ 3aBWiTe KONAHOTO 3/4" F KbM cenapatopa 3a yTaitku C
npegocTaseHata ravika (our. O);

+ HaBMITE ralikaTa, KaTo A 3aTerHeTe Ha pbKa, cnej
TOBa M3MON3BaiiTe KOua, AOCTaBEH C MPOAYKTa, 3a
fa A 3aTerHeTe Ha olje MoMOBMH 06OPOT; HasuiiTe A
KbM koTena (ur. O, P), [OKaTO NpUnerHe NibTHO.

I/IHcTanupaHe Ha Kop 545205:
3aTerHeTe S-obpasHata ekcUeHTpuuHa Myda (obopyasaHa C
O-puHr ynibTHUTEN) C Lyuep oT 3/4” M, 0CTaBeH C NPOAYKTa,
KbM Tpbbara, u3nu3alla ot cTeHara ($ur. J). Mo 1031 HaunH ce
yBEMYaBa PaboTHOTO NPOCTPAHCTBO MeXY CkobaTa v KoTena;

«+ 33TerHeTe [OKpali cenapatopa Ha yTaiku KbM S-obpasHata
eKCLeHTPMUHa Myda Upe3 CbOTBETHaTa XONeHPOBa raitka (dur. K);

« 3aterHete rbeKaBata préa OT Hepbxhaema CTOMaHa KbM
dnTnHra F Ha U3xoda Ha cenapatopa Ha yTaiiku (dur. L);

« 3aBWitTE KONAHOTO 3/4" F KbM KOTeNa C raiikata (¢ur. M);

« CBbpXETe pyrua Kpait Ha rbekasaTa Tpbba OT Hepbxfaema
CTOMaHa C MOABUXHA raiika KbM koTena (ur. N), fokato onpe

MoHTaXHN CXeMM (pur.T-U-V-W-X-Y-2)

OTBexpaaHe Ha yTallKuTe (pur.1-2)

CBaneTe nNpbCTeHa, B KOWTO Ca Pa3nonoxenu marHuTute (our.1) n
MOUNCTETE 3aMbPCABAHIATA A0PYW NPW paboTella NHCTanauus, Kato
13M0n3BaTe AOCTaBEHMA CneluaneH Koy (ur. 2). BHuMaBaiTe
VMHCTanayuATa fa ce NoAAbpxa Nof HanAraHe.

MopapbxKKa (¢pur. 3)

AKO € HEobX0AMMO, ClIef KaTo Ce 3aTBOpW MOTOKa No TpbbuTe,
pa3BmMTe [10/1HaTa YacT Ha KopMyca, KaTo 13non3gare cneynanHmna
[10CTaBeH KoY 1 M3BafeTe BbTPELWHVA eNeMEHT 3a NMoYnCTBaHe.

Vgradnja za kodo 545205:
s prilozeno 3/4-pal¢no mosko (M) spojko privijte ekscentricni
»S« prikljucek (s tesnilnim obrockom) na cev v steni (slika J). Na
ta nacin povecate razpolozljiv prostor med stremenom in kotlom;
z ustreznim navojnim obrocem lovilec nesnage do konca privijte
na ekscentricni »S« prikljucek (slika K);

- Gibko cev iz nerjavnega jekla privijte na Zenski (F) prikljucek na
izhodu iz lovilca nesnage (slika L);

« s prilozenim navojnim obrocem privijte 3/4-palcni Zenski (F)
kolenski prikljucek na kotel (slika M);
do konca privijte drugi konec s premi¢nim navojnim obrocem
gibke ceviiz nerjavnega jekla na prikljucek kotla (slika N).

Instalacijske sheme (slike T-U-V-W-X-Y-2)

Odstrangevanje necistoc (slika 1-2)

Odstranite obroc v katerem se nahajajo magneti (slika 1) in z uporabo
prilozenega kljuca izpraznite necistoce, tudi, ko naprava deluje (slika
2). Bodite pozorni, da naprava ostane pod tlakom.

Vzdrzevanje (slika 3)
Po potrebi zaprite dotok vode in s prilozenim kljucem odvijte zgornji
del ohigja ter odstranite notranji element, ki ga je potrebno ocistiti.

jos pola okretaja; stegnite je na bojleru (prikaz O, P) do kraja, bez
zracnosti.

Montaza za art. 545205:
postavite necentriranu ,S" spo nicu (s brtvenim O+ prstenom) sa
spojem 3/4" M, koji je isporucen u pakiranju, na cijev koja izlazi
iz zida (prikaz J). Na taj cete nacin povecati radni prostor izmedu
nosaca i bojlera;

« do kraja stegnite hvatac necistoce na necentriranu ,S" spojnicu
kroz odgovarajucu maticu (prikaz K);

- navijte elasti¢nu cijev od nehrdajuceg celika na spojnicu Z na
|z\azu hvataca necistoce (prikaz L);

« navijte koljenastu spojnicu izlaza 3/4" Z na bojler s prilozenom
maticom (prikaz M);

« spojite drugi kraj sigurnosne matice elasticne cijevi od
nehrdajuceg celika na bojler (prikaz N) i stegnite do kraja

Instalacijske sheme (prikazT-U-V-w-X-Y-2)

Ispustanje necistoce (prikaz 1-2)

Prilozenim posebnim klju¢em (prikaz 2) uklonite prsten u kojem su
smjesteni magneti (prikaz 1) i isperite necistoce, ¢ak i za vrijeme rada
uredaja. Pazite na odrzavanje sustava pod tlakom.

Odrzavanje (prikaz 3)

Ako je potrebno, nakon prekidanja protoka u cijevima prilozenim
kljucem odvijte donji dio tijela i izvucite unutarnji element radi
ciscenja.

« uvrnite F prikljucak u obliku ,lakta” velicine 3/4" sa dostavljenom
kapicom na odvajac necistoce (sl. O);

« pritegnite kapicu rukom do kraja, nakon toga kljucem koji ste
dobili kao deo opreme dodatno pritegnite kapicu za jos pola
obrtaja; uvrcite je na kotao (sl. O i P) dok ne nalegne.

Instalacija elementa sa sifrom 545205:

« navrnite ,S" prikljucak (koji je opremljen zaptivnim O-prstenom)
sa cevnim prikljuckom M od 3/4", isporucen u pakovanju, na cevni
vod koji izlazi iz zida (sl. J). Na taj nacin se povecava radni prostor
izmedu nosacai kotla;

« navrnite do kraja odvaja¢ necistoce na ,S" prikljucak pomocu
odgovarajuce kapice (sl. K);

«uvrnite savitljivu cev od nerdajuceg celika na prikljucak F na izlazu
odvajaca necistoce (sl. L);

« uvmite F izlazni prikljucak u obliku ,lakta" velicine 3/4" sa
dostavljenom kapicom na odvajac necistoce (sl. M);

« spojite drugi kraj sa pomic¢nom kapicom savitljive cevi od
nerdajuceg celika sa prikljuckom kotla (sI. N), do kraja.

Instalacione Seme (sI.T-U-V-W-X-Y-2)

Ispustanje necistoce (sl. 1-2)

Skinite prsten na kojem su smesteni magneti (sl. 1) i izvrsite
praznjenje necistoce, ¢ak i za vreme rada postrojenja, uz pomoc
odgovarajuceg kljuca koji je deo opreme (sl. 2). Pazite na to da
postrojenje ostane pod pritiskom.

Odrzavanje (sl. 3)

U slucaju potrebe, nakon presecanja cevi, odvrnite donji deo kucista,
pomocu odgovarajuceg kljuca koji vam je isporucen u pakovanju i
skinite unutradnji element radi ¢iscenja.

nadoraz do nasténného sroubeni (obr. F);

+ nasroubuijte rohové sroubeni 3/4" F na odlucovac necistot za
pomoci dodané matice (obr. O);

+ nasroubujte matici doll rukou nadoraz, poté pouZijte
dodany Kli¢ a utdhnéte ji jesté o dalsi polovinu otacky;
nasroubujte ji na kotel (obr. O, P) tak, aby doléhala.

Instalace zafizeni s kédem 545205:
+ nasroubujte excentrické ,S* Sroubenf (s tésnicim O-krouzkem)
spolu se spojkou 3/4", kterou najdete v baleni, na potrubf
vystupujici ze zdi (obr. J) Tim se z\epé\' dostupnost pracovniho
prostoru mezi podpérou a kotlem;

«odlu¢ovac necistot zcela nasroubuijte na excentrické ,S" $roubent
prostrednictvim odpovidajici matice (obr. K);

+ Nasroubujte pruzny krk z nerezové oceli na Sroubeni F na vypusti
odlu¢ovace necistot (obr. L);

+ nasroubuijte vystupni rohové sroubeni 3/4" F na kotel pomoci
dodané matice (obr. M);

+ napojte druhy konec prevle¢né matice pruzného krku z nerezové
oceli na kotel (obr. N) a zcela utdhnéte.

Instalaéni schémata (obr. T-U-V-W-X-Y-2)

Vdvpouitém' kalt (obr. 1-2)

stranite krouzek, na kterém jsou umistény magnety (obr. 1), a
vypustte necistoty pomoci zvlastniho dodaného Klice (obr. 2), i kdyz
je zafizeni v provozu. Davejte pozor, aby systém zlistal pod tlakem.

Udrzba (obr. 3)
V pfipadé potfeby po uzavieni potrubi uvolnéte spodni Cast téla
pomoci dodaného klice a vytahnéte vnitini prvek k vycisténi.

do stenovej pripojky (obr. F);

« spojovacie ,koleno” s 3/4" vnitornym zévitom naskrutkujte na
odkalova¢ pomocou dodanej matice (obr. O);

« utahujte maticu, kym nebude pevne utiahnutd, a potom
ju dotiahnite dodanym klicom o dalsiu 1/2 otacky;
priskrutkujte ju na kotol (obr. O, P), kym nebude priliehat.

Instalacia zariadenia s kédom 545205:

«excentrickd pripojku ,S" (s tesniacim kriizkom) so spojkou s 3/4"
vonkajsim zdvitom dodanou v baleni priskrutkujte k potrubiu
vychadzajlicemu zo steny (obr. J). Takto sa zvacsi pracovny
priestor medzi podperou a kotlom;

«odkalovac plne priskrutkujte k excentrickej pripojke ,S" pomocou
vhodnej matice (obr. K);

« naskrutkujte antikorové pruzné potrubie k spojovaciemu prvku s
vnutornym zavitom na vystupe odkalovaca (obr. L)

« vystupné spojovacie ,koleno” s 3/4" vnidtornym zavitom
priskrutkujte na kotol pomocou dodanej matice (obr. M);

« pripojte druhy koniec roznitovanym koncom antikorového
pruzného potrubia ku kotlu (obr. N) a Gplne ho utiahnite.

Instalacné schémy (obr.T-U-V-W-X-Y-2)

Vypustanie kalov (obr. 1-2)

Odstréante krazok, v ktorom st umiestnené magnety (obr. 1) a bez
ohladu na to, ¢i je systém v prevadzke, pouzite Specidlny dodany
k¢ a vypustite necistoty (obr. 2). Systém udrziavajte natlakovany.

Udrzba (obr. 3)
V pripade potreby po uzavreti potrubia vyskrutkujte spodnu cast
dodanym klicom a vyberte vnitorny prvok na precistenie

- csavarozza a 3/4" F konyokidomot az iszaplevélasztora a
csomagban taldlhatd anya segitségével (O dbra);

« kézzel csavarja a helylkre a szerelvényeket, majd a
mellékelt csavarkulccsal huzza meg djabb fél fordulattal;
pontos illeszkedésig csavarozza a kazénra (O és P &bra).

Az 545205 termékkodu elem beszerelése:
csavarja fel a csomaghoz mellékelt 3/4™-es M hollandival elltott
excenmkus ,S" szerelvényt (a tomitégy(rdvel egyitt) a falbol
kijové csére (J bra). lly modon megné a szabad tavolség a keret
és akazan kozott;

« csavarja fel teljesen a porlevalasztot az excentrikus ,S" szerelvényre
egy megfeleld anya segitségével (K dbra);

+ Csavarja a rozsdamentes acél flexibilis csovet az iszaplevalaszto
kivezetésének F szerelvényébe (L &bra);

- csavarozza a 3/4" F konyokidomot a kazénra a csomagban
talalhato anya segitségével (M dbra);

« csatlakoztassa a flexibilis rozsdamentes acél csé rogzitett anyaval
ellatott végét a kazanhoz (N &bra), és hiizza meg teljesen.

Beépitési abra(tT-u-v-w-X-Y-Zabra)

Iszapleeresztés (1-2 abra)

Vegye le a magneseket tartalmazoé gy(rdt (1 abra), és eressze le a
szennyez6déseket, akar a berendezés miikddése kozben, haszndlja
a készletben biztositott kulcsot (2 &bra). Ugyeljen ra, hogy a
berendezés végig nyomas alatt maradjon.

Karbantartas (3 abra)

Szlikség esetén, a csovek elzardsat kovetden, a készletben biztositott
kulccsal csavarozza le a héz alsé részét, és hizza ki a belsé elemet a
tisztitashoz.

O-Ring) te bashkuesi i murit, deri sa té mbérthehet plotésisht (fig. F);

+ vidhosni bashkuesin bérryl F 3/4" né ndarésin e papastértive me
mbérthesén e pérfshiré (fig. O);

. siguroni mbérthesén deri sa té jeté e shtrénguar
me forcén e dorés dhe mé pas pérdorni celésin e
pérfshiré pér ta shtrénguar edhe njé gjysmé rrotullimi;
vidhoseni te kaldaja (fig. O,P), deri sa té jeté e siguruar.

InstaI|m| i kodit 545205:
vidhosni bashkuesin e harkuar “S" prej 3/4" M (té pajisur me
guarnicion unazor O-Ring) gé e gjeni né paketim, né tubacionin
né dalje té murit (fig. J). Né kété ményré shtohet hapésira e punés
midis mbajtéses dhe kaldajés;

« vidhosni deri né mbérthim ndarésin e papastértive tek bashkuesi
jashtégendror i harkuar “S", pérmes kapakut té posagém (fig. K);

+ Vidhosni tubin elastik prej inoksi né bashkuesin F né daljen e
ndarésit té papastértive (fig. L);

+ vidhosni bashkuesin bérryl té daljes F 3/4" te kaldaja me
mbérthesén e pérfshiré (fig. M);

+ bashkoni skajin tjetér me mbérthesén e tubit fleksibél prej inoksi,
te kaldaja (fig. N), deri sa té mbérthehet plotésisht.

Diagramet e instalimit (fig. T-U-V-W-X-Y-2)

Shkarkimi i papastértive (fig. 1-2)
Higni unazén né té cilén jané vendosur magnetet (fig. 1) dhe kulloni
jashté papastértité, edhe né rast se sistemi éshté i rrjedhshém, duke
pérdorur njé celés té vecanté té véné né dispozicion (fig. 2). Béni
kujdes qé ta mbani sistemin gjithmoné né presion.

Mirémbaijtja (fig. 3)

Nése éshté e nevojshme, pasi té keni mbyllur tubat, lironi pjesén e
poshtme té trupit, duke pérdorur gelésin e véné né dispozicion dhe
nxirrni elementin e brendshém pér pastrim.

somunla tortu ayiriciya vidalayiniz (sek. O);

« somunu elle sikilabilecek sikilikta yerine oturtunuz, daha sonra
somunu donanimda verilen anahtarla bir kez daha yarim tur
cevirerek sikiniz; yerine oturana dek kazana (sek. O, P) vidalayiniz.

545205 kodunun kurulumu:
"S" sekilli eksantrik rakoru (sizdirmaz o-halka ile donatilmis)
donanimda verilen 3/4" M boru baglanti rakoru ile duvardan ¢ikan
borunun tizerine sabitleyiniz (sek. J). Bu durumda, braket ve kazan
arasindaki ¢alisma alani genisler;

«tortu ayiriciyiilgili sabit somun araciligiyla “S" sekilli eksantrik rakora
sabitleyiniz ve iyice sikiniz (sek. K);

« Esnek paslanmaz celik boruyu, tortu ayiricr ¢ikisindaki F baglanti
parcasina vidalayiniz (sek. L);

« 3/4"F dirsek seklindeki gikis baglanti parcasini donanimda verilen
somunla kazana vidalayiniz (sek. M);

« diger ucu, kazan baglantisindaki esnek paslanmaz celik borunun
sabit somununa baglayiniz ve sonuna kadar sikiniz (sek. N),

Kurulum semalari (sek. T-U-V-W-X-Y-2)

Tortularin tahliyesi (sek. 1-2)

Miknatislarin yerlestirildigi halkayi (sek. 1) ¢ikariniz ve sistem calisir
hélde olsa bile donanimda verilen 6zel anahtar ile (sek. 2) pislikleri
temizleyiniz. Sistemi basing altinda tutmaya dikkat ediniz.

Bakim (sek. 3)

Gerekirse borulan bloke ettikten sonra, gévdenin alt kismini
donanimda verilen anahtarla sékiintiz ve temizlemek icin icteki
elemani yerinden ¢ikariniz.
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